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- ( o\lc;_( 1 ) Bank )
(1) GulRgl : (Withdrawl Form)
Date
w0 e
Pay self the sum of Rupees
e B |

S o @l H. .

saving Bank Account No. Rs.

In the name/s of H AWM G T

T =@l g e

Ledger Folio No.

Tl a8l fafed & seEer WIAHR o BEE

Initial of Ledger keeper Signature of Account Holder

2usld : (2) @ Guglag)
GuIsRELAL olws videlRA % ARl Asd 9.

(2) A5 gL (By Cheque) ti-sl [Ran Hogot [Afad 254 vididl s+ Ava-)l 22d tivs
VUAEIRA A5y VAN 6. As6L5L E35 WA VAL 1612 dvlnl % As01s BIAEIRA UM
T

IGIED
Date
Pay

T Yk 1 or Bearer

T93 Rupees T R 1| W
Rs.

@Qrdal 4.
A/C No.
Bank of XXX XX
Anand Branch
Anand 388001
Branch Code : 1000

| 0001 || 38013003 : 003561 || 10

2usld : (3) : As
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dRs 1A videlR UGl sal Gl 9. Asl {12 U ULl AsHL AR ONAL Sl 9. AL YEHL
565 o < @uidl-il YA 2UUAUHL 21 D, @uild duiR s3dL As 5B A5 O A w3 AR
53 auidl WM viLdelRA U 9.

Asel AR USR O ¢
|

A

62 A% 62 As sl As

(€)) CEERDE (Bearer Cheque)

feien
Date 01/02/2011
Pay Na
T Yk ! or Bearer
2 C¥R Rl q
TI Rupees ) T W || 10,000/-
S.
©rdr 4. 015062012
A/C No.
Bank of XXX XX oj,@é@
Anand Branch N
Anand 388001 -
Branch Code : 1000 Parth K. Sharma
[ 0001 || 38013003 : 003561 || 10

2usld : (4) : AR As

AsHl dFlv auiel €, umHL 2 “did’ (Self) dvy $ld, 4 WEIHL L 2isiul vl
Sl dal Ul 1A videl A€l el 1, U Al A5 61k As sSAld 9.

N NN

L A5 ¥ 1S Alsd olesHl Y 52 A s ARl vl w5 O, ddl ulsd 3613 waAlA
oled vy Al5dA Hisdld ULl ARl Hadl A% 9. AL s1deldl ALH HLSL dsI™el B 9 5

~

As vlals od dl xRl alsd usl siesHigl el dadl 2 9. al i usidlL As A1l
ay, vl €.
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_‘I-.._IH....JI'!-. '_K'I.'.'x_!“._._* Ix..
_ ( o}c;_( 1 ) Bank )
(2) 28R A : (Order Cheque)
IESIED
Date 28/12/2012
Pay ADLAULS AuL
i I ¥RE I or-bearer
TTd Rupees 6L 212 iRl Y T W | w
Rs. 2,500/-
4. 203401307
A/C No.
Bank of XXX XX
no
Anand Branch s. Re
Anand 388001
Branch Code : 1000 Sofiya Rana
[| 0001 || 380014002 : 00132 || 15

205l : (5) : 2R 2As

Asul el viel Ul ugdl ViR 6127 (Or Bearer) aviel €l 8. -l viell wouiul 515
A5 AU @riaHl 2Ud 2 DR 6k’ (Or Bearer) 20el U2 dldl 530 sadl 204, dl 21 As
2182 A5 ol o B, L As F Al AHAL S A Al vid)l 539 6ies d ARl 35 D,

(3) 51238 As : w5162 WS (A/c payee)

& ISSIED
S o 1 Date 20-10-2012
Pay 2Re -yl
T Yk 1 or Bearer
T R AR SHR YRL Si | Exdl kN
Hpees Re 50.000/-
S.
Tt 4. 0463002420
A/C No.
Bank of XXX X X \
ank o 8 S pate
Anand Branch
Anand 388001
Branch Code : 1000 Subhash S. Patel

| 0001 || 38013003 : 005748 || 06

2usld : (6) : A/c payee aql 513 As
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8. lal A5 W62 UG 3 5126 As” 58 D, AL AseAL AR A5 HAdl el i 01l A AuHA
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-~
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(6) ATM-i Y3 ~U oRudl.

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

{ ® _;I B A Jx x . x IL * «.g..! . x-L__ & iy ¥ .Jﬂ— L8 -
( Gios: l 1 ) Bank )
(Bt 2 Rl HiRwens s1d oiesil 20ddl 2 wuin sedl sdl 3 s glse as suedl

. dla g B7

QUGS ¢ i, Al su-dl 3 A0l Rliql AHd 332 W2 5 [MBud Al sl 3u

~

el M2 RRuims glgedl Gualdl 52 6.

, fimE | DERAAND
CHILOAE! | By —_—— """"'"_ i
Rans v 000t (513 [ | Ali | T

o]
hid | 1
::; wy —— e e e E e e eas DD Gals i | I’ |
llﬁ qm’w A wmE - i."llili--'IIII'I'I‘ttii--itii-titli‘filﬂilql LLELT ] m I=: IH.IIl
il[ O Dernaned Pay TP &-[‘.ﬂ.:E' {E1
i3 ety THOLAESY QAR] yees | '

: ::i i} - == S L
'Ii! e T resefen, 1082 |
. |l 3 s mmet |3 |83
33w Gwemaia, 5 4. Fe i
B L RN LK |—3‘.
Tl ARG AR ]
SERVICE &M BANIALCTE LEagls Q,;,? |_'
(EEHBS = _'_m_ e e T T 14

ETETTT W] © Caraomes Firmrest [ L T TR T

Prrmimnil Dl
- nnmannns: iBEI* LG

2ugla @ (8) : B g152

N a

o [3¥1s¢ 4152 (Demand Draft) |12 6irsui % s il@ZAA 514 Ml Sl 8. d Al
Fedl -lRli-l gl5e Adl Sl dedl ARl dl 6ies A% F-d AL UL sl SIU B,
Rattes gl 254l DD a1y 2havaHl »ud .

o [3uisg g152 6L UsIRAL Gl B ¢ (1) R (2) As1G2 U

o [3uIsg g15e Bl UMl S1d A s, AL 5 su-l dnl eiesii 2% sl ddl 33 2
YA ARl Hodl A% o,

SN b

o (2 ycuRAL A s A 3 uan sl 3U 5 AL adudL 2w WA

seells AR [l glge Houadi 2ud €.

AR Dodaielde, oies ArRuSl Ads-eas R v SIS YA 2l 8 7

SN0

gHeidn ¢ gL, uell YU 20 B, Fub...

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

_e " = H ¥, | A x 1 - = L K I - w L x !L PERL - w J! H .|
- ( Gios l 1 ) Bank )

o oirs AlssA oliubl WA HsiA vledl, vigdid vidl w2, [@aelid
AU 527, dlgd wiledl, GELRIEHL A3l Gloldl HIZ dld AU 60,
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o 3edls oivs [Azall -l s20edl wal 530 204 9.
o o5 Afsavia 3RestiHl yamil Yl ui 8.

i\ ~ ~ N = NN N N
A¥A DA, dd AU vel GuAdll MRl 2l i ols ALRAL ARUSlL AdgIRL
vop AR Ad s34l
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L - Gos | 1 ) Bank | — )

1. 2004 [Asennizll vy [asew i oA [Rauddl 53 st G 20 :
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-~
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(3) AseL Hou USSR Seadl © 7
O =is Oa () =
(4) suL vdl YR Uy Hoad el ?
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( Gios: l 1 ) Bank )
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Oaxras () 2k as () iz s
(10) oladvildl sl ol Yedel vidld 2 54 ¢l 87
) 2 () aaR () v
2. <A 2004 USNAL Z5HL AL UL :
(1) vcizlidl Us12 ol
(2) Asl 3edl UsR 9 7 sul-sUL 7
(3) “AlcHL URIL %ML Sl AL GuAL A © 7
(4) Girs<il GuABLAL Rl
(5) B olvs A S1U dl ?
(6) Gl=sMi vid AW e vildlad AL ?
[ ]
M el
ALY
1. (1) vuderR (2) wRoLs (3) =L (4) g vud (5) ouHl Hed- vid
(6) 5128 A5 (7) 6l As (8) DD (9) s As (10) axu?
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5 x I . . x! " * x x "
" x " T L

2 I Asdls cAIY (Compound Interest)

SUESOUSHL Wldlrdl UM 3212000 s1ddl |2 <1y s1d-n Susil wael T 50,000,
10% avi 3 ad w2 dlal 3 ad-l 2id siddrd su-dl desHl T 66,550 eikadl Ry
woll. uig SUEsUSH s3e oiddl Yol 3 QuAl id T 65,000 % GRULS sl Adl sl
w1 54 oy 7

-

141, A !

AR Aol A o Rad dEseus 13 sidin susdl-il xR lidl dediodnad wadl

QLY.

SUESRUS 1 A 2UF dMIRL dRsYl T 66,550 el saul ARU woll 8. ue Wl
ARl Yol HIR Ay ARd T 65,000 Mal-Al A O, dl dH HA R
T 66,550 oRall 33 2l ?

dedletgd @ di 569 Jd oRidl 530 2 uA uHeAadll ?

SUEsaus : il > Fd (Ael 2wl Jd)

H 50,000 3004l 10 % AW 3 ad w2 ey dla 2ed 3

Yed T 50,000, 2%l €2 10 % i Hed 3 andl s,

NN N PRN
wed 5 | () = T00
_ 50000 x10x%3
100
=¥ 15,000
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Iﬂ ¥ Jx:' HI tiix-'xLJ¢11 Jﬁ-x,...

\ B m * - - . ]
3’( Asqls uw l 2 ] Compound Interest )

wUd epwded = Yed T 50,000 + 2r T 15,000

aysd = T 65,000

~

M, HIR T 65,000 el A ©. HZL did Rl © 4l

dedletgd @ dHiFl ald ARl 9, wel dil diredl Al il dMi el dal oL gl

AL g2 ¥ sTt Gl wiH duid O,
SUEseus ¢ s A ? avuasl ?
de-ieid : i, »i dd,
gl 2Rl g2 Al 530 LS.
Yed = T 50,000, @<l 2 = 10 %, Yed = 3 av
adl, T 50,000, 1 (udal) av-d o

_ PRN
100

_ 50000101
- 100

=X 5000

2, Uddl i @ = T 5000

oflon Al M2 Hed = uddl aud Hqed + Uy

% 50,000 + % 5000

% 55,000
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{J;F'II.'lhgxi i-xx;_f.'lnll‘l‘--i_-imxi
B ( asqls caly - ] Compound Interest )
el ¥ 55,000 1 (oflwt) arid ues
[ _ PRN
~ 100
[ 55000x10x1
100
= ¥ 5500
2§, oflo A aw = T 5500

-~

gd, ol ad W Hea = ofl A yed + Uy
= ¥ 55,000 + X 5500
= % 60,500

adl, T 60,500+ 1 lloa i i

_ PRN
~ 100

_ 60500=10=1
B 100

=3 6050
214, Sl A e = T 6050
54 2% = uddl au- ey + ol A e + ofle A oy

s4 Ay =3 5000 + ¥ 5500 + % 6050

54 2y =T 16,550

gd, wHed = Yed + QU%

% 50,000 + % 16,550

= % 66,550

2L uudl g2 Al el aRidl 53 GHAL Had eueed = % 66,550
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X o - X » b 4
-‘," ¥ ¥ x by & - ” K L L) x s, W oy E ‘ % o ARy I ¥
C S - ] Compound Interest )

derdleidn : gl M, 82 Al Uyl 2A8ldI] sdl dMIR T 66,550 GRalAL UlY.

SUESEUS : 2R, A% Ao |
ENE]

1. lEsousSa T 50,000 13 st su-il winell 1 av w2 euy dla €id, dl dul
2 Al oL 2l dstdd »ud ?

2 @lEsousSa T 50,000 i1y st su-dl WA 2 Qi ey dlal did, dl dudl e
Aol olRldlMl ol dstad »ud?

3. Al uudl @R yedl dHA s9-59 Hledl wa 9 ?

XXXXX BANK
INTEREST RATES ON TERM DEPOSITS

Maturity Range Interest Rates

7.00 %

180 Days to 365 Days —>
{6 Months to 12 Months

9.00 %
9.50 %

1 Year to 2 years

%
2 Years to 4 Years —

Ay Ay wed Asyls Ay

% UE AV :
o MAM AMAMGUG AE AUy i Asglg 2% A AL 8.

o % e Al Ay GHAG S dl, UAH 6L QL Alel A AsglE 2 AL dslad,
USAL AUl AL Ay F2dl C1U B,

o 515 Ul A ¥id g awHed A ugldl al W Hea dwud 9.

o AYIUSA Glsiel oRAABILAHL 82 69 HIA 2l dRidRl Ay 9.
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x il'
. - ¥ -
3’ ( alsqf%. ¥ l ) Compound Interest

GewsReL 1 : ARt 1000 3MAL 10 25l 82 2 ad W2 URediBudl Asqla 2y w3 9,

IKIIIIH

. X,
)

dl dd 2 addl 2id gd sedl su A ?

B34 :
yed (P) = T 1000, @il &2 (R) = 10 %, 4ed (N) = 2 ad
ddl, T 1000 1 add o = T (?)

PRN

(%) I = 100

_ 1000 x10x1
B 100

=3 100

oflo ad HIZ Hed = uaAM A+ Hed + Ay
=73 1000 + ¥ 100
=73 1100

ddl, T 1100+, (ollo) 1 ave e

_ PRN
~ 100

_ 1100 x10x1
B 100

=3 110
Asqla @ = uan Qi oy + Bdla add ey

Asglg 2y = T 100 + T 110

Asqylg 2w = T 210
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-‘;.xr':k".:.:'lhF . .‘I.‘...__me,
'-"’ ( asqls ca.u:_(_\ ) Compound Interest )
ALY Hed = Hed + AUY
=3 1000 +% 210
=3 1210
M, ARl 2 Audl 2id 54 T 1210 HO8L.
AR Alel At YA I = % uell Asqleg euw-l awial 3.
¢d, Asdlg Uy oWl Aot A,
A=P|l - ﬁ‘
oL,
A = Amount of Principal A = asylg cuwyed
and compound interest
P = Principal capital P =Hea
R = Rate of Interest R = aux-l &2
N = Number of Years N = yed (adal)

Belgel 2 : «lRa s wsl UGl WAl 20,000 3MuL 8 251l 83 3 v H2 AsylE A% dld

N\ N

U2 A 9, dl 3 addl d -l w8l WA sa Seal 3L ysaal uy ?

B3y : w»dl P =

R:

N =
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.‘,’lk_x-x!_‘-l‘-nxl', .'II_L_‘..I.II-..‘“‘L;K:'
B ( asqls caly - ] Compound Interest )
Ad 1 : Add 2 :
- R ) - R Y
A_P(1+m] A_P[1+100)
= 20000 [1 + LT = 20000 [1 + ij
100 100
= 20000 (ﬁf = 20000 (1.08)
100. :
_ 108 ., 108 ., 108 _
20000 x 100 X 100 X 100 20000 (1.259712)
_ 2519424
100
= 25194.24 = 25194.24

2, fl2a T 25194.24 218l UlA 3 QL vid Ysasdl.
BElgRBL 3 : WA T 18,000 UR 5 2sirl UL 83 2 aue Asqla Uy ed HA?
G : 1l P =% 18,000, R = 5%, N =2 ai

Ad 1 : Ad 2 :
- R_Y _ RV
A_P(1+m] A_P[1+100J
_ 5 Y . S
= 18000 (1 + m] = 18000 [1 + mj
= 18000 (1+0.05) — 18000 (u 2
’ 100.
- 2 _ 105 ., 105
18000 (1.05) 18000 x 103 x 103
= 18000 (1.1025) ~ 198450
= 19,845 = 19,845

welAld 2 Qv vid usgla dyed T 19,845 uAl.

wsqlg 2y = Asylg ArHed — Yed
= (@A) = (P)
=3 19,845 — % 18,000
=3 1845
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x x

i oy w

; X = e e S R
3 ( alsqﬁ;. ¥ l ) Compound Interest )
o WE AN

olesHL AL Dl 82 €9 WA 2y GHAUG Sl B, udl WRRAML Al Gudlol sl 1,
dl 2st (@il e){l 253 el 52l U3 2 Hed-{l 2w oxell sl us.

Y ~ NN

Gelsw 4 : 20ldL 10,000 30l 12 251l €2 1 ad |2 cirsuiell % & 9, dl Yed »id dgl
s Zedl AL Asaal UA? (- 9 WA GHAA 9.)

B4 : el Hed (P) = % 10,000, @il 82 12 %, Hed (N) = 1 ay
R Nx2
AS P[H 100><2]

B 12 1x2
= 10000[1 + 100—sz

10000 (1+0.06)?
10000 (1.06)?
10000 (1.1236)
= 11236
24, Aldl 1 AL 2id 6iesa T 11,236 3sasl.

1.l Guaal s30A Asgle Uy A curHed WAL :

s1 | yea (%) Q%L £ Hed (aN)
0 8000 10% 2
(ii) 6400 12% 2
@iy | 15,000 10% 2
(iv) | 20,000 8% 3
v) | 50,000 5% 3

2 N A ~

2. s APlUSA Gl w1 1,00,000 3MAL 9 2sidl €2 Asgle U 2 Al W2 ¥ 8, dl
AMAA oies WAl Hedrl vid g4 Sedl sy WAL ?
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x o - X » &
".:’i » % x oy s h: " - x c, W,y H x & % g J . x "
C S - ] Compound Interest )

3. eul Rals Mol dal w2 T 5000 Asdla s ‘ulsdl oludoiss’ widdl s U2
5%l 82 A& 9, dl 3 ad-l »ld edl sH eRdl w3 ?

4. Rdacus T 25,000 <l Budd L.C.D. &ldl. vledl M2 10 251l il e2 2 9y Hi2
AL A B, dl Hedrl »id Rdacusa ciesul ga secl 64 Mdl W37 (A e 9 WA
GHRAY ©.)

~

5. 2l 25 Aes Heollmi 35,000 3L 10 2sidl 82 4 Al w2 Asdla Uy 43 9, dl
4 qu-L vid 2lA Sedl sH wal ?

6. AesRl Hgoll, UReMUEU 2 uAwAl cies{l Hasid 4 HRdl wadl da <l
URICTRNIITRE

(1) Rl R 4t oididd 9. dds 5 ad =2 ¥ 5,00,000 2y ddl 9. d 56
olesHigfl 3MMAL 2u% &, dl du- 2l @ Asad wi? seq ?

~

(2) MR GUSA HIREL 12 Wit sul olle G2 vedid W2 AR od 8, dl 55 tlesuidl din
A AT sUL-SAL YRAAL Y 5L USAT SUL USIRAL AU Hie 52l did HALl? suL
2UAUL AR 5L M2 S2dl dit Hadl ?

(3) MRl HHlA dud viFledl 9, d-l BHd T 20,000 9. dHil 42+l HIRS s™d T 800
0, dl di dHl H3¥{lA 59 Ad Hee3u =A? 59 olesdl sAL vULAHL A58 s 7 585
Ad WH BHL 52U, dl AU SWUEL Wy ?

2ldl, ML ABL Al A Asgla Al dAAL dsldd A,

N NN

GelselL 5 ¢ udli T 10,000 Ael 2% HS O ¢ gdws T 10,000 Asdla 2P 4 O, dl

=N
~

Aud 10% il @il 83, 82 Al 3ed e A © 7 (R al Yyl il sauladl.)

B34 :
AAMA | AIE gdsrl wad Asgyle
uddl A el 1000 1000 1000
oflot AN+ oy 1000 oL A @l + de
1000 + 100 = 1100
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el L D e B AT B R e P S e
3 ( asqls ey l ) Compound Interest )
Aot aue, 1000 AUL i @l + dri
1100 + 110 = 1210
qlal Qv 1000 AUL i @l + de
1210 + 121 = 1331
4 WO 4000 4641

IH, AAHA AR Al 2 U2 T 4000 A 2drad 2y U2 T 4641 HA ©
BELSW 6 : T 1250+ 10 251-l 82 2 aviell Alel 2% dal Asgla A=l dslad Ul

B3 @ W Uy dal Asgls AUl dslad : P =% 1250, R = 10, N =2 ay

ALE Q% asqlg e
N
PRN R
1 = J—— =] 4+ —
100 A=P [1 100,|
1250 x 10 x 2 _ 10
- 120102 ‘1250[”@,'
= %250 = 1250 (1 + 0.1)
= 1250 (1.17
= 1250 X 1.21
= 1512.50
Asqlg A% = AHed — Hed
=3 1512.50 — % 1250
= 262.50

old %+l dsldd
Asqlg AUy — ALg A%
=73 262.50 — X 250
=73 12.50
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{‘__—_':-'x'_rlh.'"x.ﬂ -'-x:x-‘:._ .y = I{‘_._“_'-_‘Ex _
- asqls caly - ] Compound Interest )
BELR@L 7 = YasHiR 7500 3MUL 1 ad 32 8 25l e 2% U 8. Al Uil yellotdn deal
o 3MUaL, dedl o Hed HI2, dedl ¥ e Asdlg Ay H[Eal ASsIEL Heolldl 1S &, dl s
Sedl 3L a1l MAA? (AesIRl HeullHl @ e 9 M GHRAY 9))

Gsa gl P=% 7500, N=14a4, R=8%
HagiiRe Hod

PRN

=700

7500 = 8 =1
100

= 75 X8

= T 600
§H, gAgHRA T 600 H4.
yellotdnd uag Asqla @

_ R Nx2
A= P(1+100x2)

8 1x2
= 7500[1+100X2]

4 ¥

= 7500 (1 + 0.04)

= 7500 (1.04)
= 7500 X (1.0816)
= 8112
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Ix.

a B

X w

al&qﬁ; ey (2 )

o % X

x X

Compound Interest

yelotgen Had asale 2o

AULBHeD — ALY

% 8112 — % 7500

ydlotdn Hag Asgle 2y = T 612 dal
% 600 wx.

612 -3 600 =% 12

Haguied Had Ag Ay =

yelotdnd aai qad ey =

w4, ydlotdad T 12 qaiR ey i 9.

A S1RSHL viel UM ALY Hvul Qv :

54 Hed | -l 82 | Hed ad| g ey | Asyls euxw astdd
(1) | 5000 5% 20 | e | v | e
(2) | 3000 10% R I L IR
() | 25,000 12% 30 i | e | e
(4) | 64,000 6% 30 i | e | e
(3 | 10,000 8% 20 e | e | e

2. AR 12.5 251l €2 T 16,000, 3 sl Hed M2 gal GUR WU Gl W2 2R
Aest] Heoll wRell Asgleg 2uw dlan i 527 %l el 2% dld dld, dl el sedl
dslad Ul $ld?

3. HEHeMISHL HsIrd ARSI SAAAL W2 9 25l 82 3 el Hed W2 AL X
% 60,000 5% cldl u2dl o M A % AFHL €2 VA A ¥ Hed HIE Ugedlsl
wsqle U dldl edl, dl 635 seq 2uw Asef ¢ ?

4. 2WseuS AL USHL 10,000 3L 3 A H2 10 254l 83 UL ALY dUl
uellaiens ciesmi 10,000 3L 3 4 W2 10 2sinl 82 Asgla % 43 9, dl 214z
et YIRS HOdL AUl AL dslad &9 ?

5. WAOALSBL Uldlrl 6lolAll AMIRSM M2 9 251l 83 2 ad M2 Alel 2% T 50,000
5%l A ALEL 2 tled Asglg A% Ysadld A, dl s2q AR U A 7
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o : S
e x PR e
Compound Interest )

X x
‘ )

¥ ¥ x ® - - x
L C S -

1. A 25 ausl Waiel 20,000 3MaL 3 ad W2 12 25l 83 Asgla oy dlay, dl
Heddl vid YRAd Asgle 2uwl sedl MUl Ysdar ui?

2. AlHl Hiesz vidledl M2 Al s Su-dl Wl 3,00,000 30Ul 9 2sil A5yl
Aoyl 82 2 ad M2 dld U2 dlay, dl Al Hedel dd sa Sedl WM eRwS
5l u3?

3. quielal T 4096 WReAlBUHL wHL SUAAL 9. % Al 2 6 % 9. 3 A¥-dl id
YA BAU aulela edl 251 »uud?

4. YHolda dndl M Sl HIAAERAL Al suddl W2 BREse S1-20uRa siesHiall

3,20,000 30Ul 5estl Asgla Al 82 4 ad W2 did U2 dla, dl Heddl 2id
YrHolde olws Seel 26 Ud 597

5.yl Al s susl wiel 20,000 3MAL 3 ad w2 10 esidL Asals 2us dlal
A Yol Ul st su-l wiAell 20,000 30l 3 A |2 10 25i-L Alel Ay dli Sid
dl Sedl 3[uL oL Ysaal ui?

6. [rausidd 50,000 3[RuL 2 Ay 2 12 25l 82 Bydwseus Alsl ey Hlul o Bauoied

NN N oLr

2l H AsYlg Ay HRL dld dl, dd 32d U aR HaL?

RN

7. oqlaeida 44,000 3MAL 9.5 251l Y 2 A HIZ GiesHi HsUl Heddl dd dud B2

ANy

Asqlg Al HA9l ?

8. Aleuz walts oudl suosl HIReL 7 Al 2uvl 9 eFAd idid Hoidl Bl
3MuL 256l 531 A8l 8+l AZVUAHL Uldirl adilDeisa ¥HL sl ddilBed 1 ad w2
Olesell olAAMIAML 10 251l €2 Asgla AP HsAL 1 ad olle 2R 6LAsL 4IR30 8 WA
53 HIREL 9 M Ml AR d 6ird 5@ T 4410 AL, dl suL cuasa sedl 3UL HA?

(GirsHl 1% 82 89 WA GHAA 9).)
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3 DR P a AR B et B TS L RS e S R
B ( asqls Ci’.ll;_(?\ ] Compound Interest )

s | Renld - [o s3a 3R | wad e | waae ga 3RaL (uasygd)

1. dg 500

2. Hilex 400

3. IRk 300

4, 241% 500

5. well 400

6. 5% 300

7. e 300

8. 59y 400

9. zgaiall 500

10. 4ol 400

adlf@Las 2uud
sa 3l 4000 410 4410
>

M oA SR

w8 1
1. (1) T 1680, T 9680 (2) T 1628.16, T 8028.16 (3) T 3150, T 18150
(4) T 5194.24, T 25,194.24 (5) T 7881.25, T 57,881.25

2. % 1,18,810 3. X 5788.13 4. ¥ 30,387.66 5. %3 51,243.50
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...’JLJI-I '-I'-!I L .-x.x-‘:_'.'l ‘Il‘ | g .‘x: ¥
B ( asqls caly - ] Compound Interest )
HQLAR 2
1| % | wg oy (]) as9le 2w (T) astaa (%)
(1) 500 512.5 12.5
) 600 630 30
3) 9000 10,123.20 1123.20
4) 11520 12,225.02 705.02
) 1600 1664 64
2. T 781.25 3. 3éue T 16,200 - ugcaagxt T 17,701.74
4. ulaReusd T 310 ag @i qol. 5. T 405 iy Ay A,

LAY
1. X 8098.56 2. % 3,56,430 3. X 4878.40 4. % 3,88,962 5. % 620

6. T 720 7. % 8757.10

8.|su | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
wagd | 5125 | 41 | 3075 | 5125 | 41 | 3075 | 3075 | 41 | 5125 | 41
1%
(Rul)
%~ [551.25 | 441 | 330.75 | 551.25 | 441 |330.75(330.75| 441 | 551.25| 441
Yed
(Rul)
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3 I SIH ¥Via HEaldie] (Work and Remuneration)

g el

wi{lanioi, allgoid, HAFAULS 2 YHAouS AL wlald s1H 52 9. A% dil MBI wia
sals s 53 0. A RBaudl si1 udl aviial 453 T 3200, T 2500, T 2000 244 T 2500
HeAdl] 1A 9.
% Usllrll Fet UL

1. AAseUS sl elgeiden sedl 3MaL ag we?

2. flaneld, sl yRdens sedl 3uL vl How?

3. s A €ls T 10 sl HeAAR] Asd S, dl exd sedl uudladl 2l ?

4. eis alsaxl s RaAul w3 (k) S2dl a1d2i il ?

5. e85 AlSA VISALL USR] SH A Wy ?

N

6. AMAcUSA Ay MR Hoad $ld, dl 9 59 ud 7

(ARl 241 sl :

&

N [d

‘UlalRan’ alsdaxt sedl wdl 200l d 2ddal di 9 5347

§H, SO lsd 5 Aol visH AHAHL 529, s SR O, o AHAL HIE 53 s d U dlaa
AHU A3 MRLAL U3 HAA e Alsd 5 dUstdl siHAL 8 sSdld.

“ULEH AHUHL 53A SIHA SIHHL R s,

siHAL g ‘Ul Raa’, ‘Ul sars’, ‘ul M2’ 3 ‘uld Asul salan 9.

534 S
d e dlad auu

Sl 82 =
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_"JLF!!'_--‘HI:: .-xlx:_i.'lt!__l‘--iL-:x:l
B ( s 2d #&aiae] ( 3 ] Work and Remuneration )

53¢ 514,
d Ul dlid quy

UMAAMSHL S1H-L e =

250 uLdl
5 [zgaxn

= 50 udl / Ran
(s v Al vl [zax)
o ©357L SIHAL €2 WHIA Qv :

1. 2dlgeidn

2. ASALS

3. elaeu
Gewsw 1 :

QA oirladl s su-lul sl glkl UlHadi 480 uUse oidladl UddAmH 6 [Bau

N ~ N

A HAZAISA 12 [Bad Al 9. Su-ldl Mlds 480 Use e-lddl oidd dsAuld S
AU &, 513 Y adl oid a2l gd 7200 3[MAL HEAUR UL 9, dl oidd Sedl-sedl 3R

ol ?
g eudllg) ? 3l Ad?
o Wddw-l sl €2 suel g2 = 53t 1M
- d e dlag uHu
B 48032
B 6 [zau

= 80 use / [Rax

53¢, 1M
d "2 dlhd 11y

o YA@ASHL SMAL 82— Sl e =

480 u%e

=40 U2 / [Ran

12 [Ban
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3 - ._Iﬂ -,.-;Jxxn ..H-IL * oW KI'HLJ."“I Jx-x...
-" ( SIH Via Héoicﬂ:j:( 3 ] Work and Remuneration )

o AYSA sl e — (80 + 40) use / [zaxn

(6ir 1 ol 29

Bauul s3d s1d) = 120 u%e / Rau
o 51 yel AL ALdL UHY — 120 32 otladl dldl ¥HY = 1 Rax

480 U32 oi-lddl ALdL AU = %
= 4 [zgax

56 HdAdlgl

S

uld Uz o Hédde, = T3,

7200
480

=315
WAoo Mol HdAde, = 80 X 4 X 15

= T 4800

HellgolS Mo, HdAdiey = 40 X 4 X 15

= T 2400
UM, U MUl 4800 A HAllzeusS 3[AUL 2400 HA.

GEl8W 2 : Usl glrl wRllAl 6000 WG oiAlddl WREGEAA 10 5Als A siEAloEAA 15 sals

N N

AL 9. ol AL HollA 54 6000 UIGA oi-tld e §& HSAAR, T 1200 AsAHL 14,

NN, N Yol D

dl g5 52¢, seq Md-Adlg, ua ?

o

6000 UG

WRelolS AL SHHAL e = 10 sALS

= 600 UGA/sdLSs

6000 UG

sURAlAGAAL SIHAL g = 15 5a15

= 400 WGA/sALs
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Ko . s T e L i e I O

‘.‘, ( - — 514 VA Heoldi] l 3 ) “Work and Remuneration )

AYSA sl €2 = (600 + 400) WLBA/sALs

= 1000 ULBA/s4lS

1000 ULBA 6iAlddl ARLdL UHY = 1 SAls

6000 LG4 oirtiadl ALl wHu = o)
~ 1000
=6 sdls

Ul wGA Hod HeAdr, = 1200

> L= 000
_z 1
s

1

AREIASA U HdAAdIB, = 600 x 6 x =

T 720

NN . b . 1
siBAlotdnn Had HéAdie, = 400 x 6 x <

= % 480

UM, AREOEAA T 720 A sUAAlAGAA T 480 HEAAR] HA.

Gelswl 3 ¢ Aoy oirtddl s Sudldl Aol 18,000 ollsd dUlR sl UAeuS 90 [Ra,

NN

Alzaviad 100 RBax 24 sildseuda 150 [Raxd il 9. % -0 A8 & 1ol

~ A a

18,000 olis dulz s31 54 T 54,000 Hd-AdwR, Had, dl esd sedl-3edl 2w
Holl ¢al?

18000 6l 54

HAGUSL Sl € 00 Bam

200 ollsu/[zan
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#._IH..._,J*I. e TR e DO . O
: ( 514 Vial HEoldIR] l 3 ] Work and Remuneration )
. . 18000 6l 54 N
AlsaviiAdl sH-lL e = Tl00Ram  — 180 ollsu/[ea
oo . 18000 6lL51 s
silasesl sl €2 = ToiEosT = 120 sls/lean
AYSA S €2 = (200 + 180 + 120) olisu/[2ax

AL w18 Holl 1 Raudl s3¢ s = 500 olis

500 6ll5A oldlddl @Rldl A4y = 1 [Rax
18,000 6lis4 Giclddl AldLdl AHU = % = 36 [Rau
Ul oA MG M-I, = 24000 _ 5
S 18000
HousH Hadl 284 = 200 X 36 X 3

=73 21,600
Alldeviiad Hadl 54 = 180 X 36 X 3
=73 19,440
sildsenda wadl 54 = 120 X 36 X 3
=73 12,960

2H, HARUSA T 21,600, AUBAvUAA T 19,440 2t sildseus T 12,960 A,

1. [A3u 25 514 20 BilReHl u3 53 6, ol d-l sl ex Sedl iy ?

NN

3ulelld 2is AU GlRASH Sl 15 [Bad @dl 9, dl d-dl sl g2 kL

sud s s 8 RaAMl U 53 6, ol d-ll slu-l e sedl ad ?

A W N

AHGUSA Uil 180 6llsA dulR 5l 3 sals aldl 8, %A ARAMSA dedl % ollsd
duR sl 6 sAls Al V. oid A8 Holld Fedl AHAML s YT 5 7
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I’I. .Hx,,..k.!“._.,!x-.

514 VA HEoldle] 3 ) Work and Remuneration )

IK,

%
ey

gl A-Frami 42 gll 9000 ddge dlsg dddl AdBHeUsS 30 sdls i PreMdn

45 scdls Al 9. A oidd sALA AYsd Ad s AL g4 U] T 3000 Ysadml

2§14, dl oldd $2d Hd-dle, Ha ?

6. 2522 gl 30 s A Vddl AsUSA 10 sals A AgeleuSa 15 sals al 9.
ol e el Holl dedl ol vidl gd T 6000 M-, HAd ©, dl sidd sedl sedl
WY YA 7

7. HASR ot-llddl s su-lul U gkl 3000 £52 elelladl HRAA 100 [Bax dal wzus
150 [Bax @ldl 9. oiqd 012 ca 4ol 3000 552 ot-ldl a4 T 36,000 HdAdI, Had €.
ol Ml 54 2kl

8. 640 ARAU g2 Elaldd SH Sl UMD 16 5dls 2R Sl 20 scls AL O,
ol wa Holl ot s 53 T 5760 w3l Had B, dl oA Sedl-3edl w3l
Holl ¢a?

9. sdl otrlddl s SUlHL 2400 ™Sl otladl WA 20 Ran x4 wHliA 30 [Rax

Al 9. oid AR &R 1ol 2400 WSl oidldl g4 T 12,000 MR, Had . dl

olrn $edl-sedl 254 woll gl ?

10. 22la-l uugl ot-ladl s su-lil 360 Huugl oidladl gldad 6 sdls, st
10 sals 2 UslA 15 scdls @Rl 9. >0 A &I Holl 360 Huugl o-idl sa
T 720 HeAdR, HAd 9, dl e3sd sedl 2w Mol e ?
[ ]

=

M ol

ERTID]
1. % s 2. % s/Ran 3. % sjRad 4.2 sals
5. dlMeud T 1800, gnecis+ T 1200 6. 50U T 3600, ULSOLS T 2400
7. HRAA 7 21,600, 3EFUA T 14,400 8. AU T 3200, siw- T 2560

9. YR T 7200, ¥HluA T 4800
10. €ldar ¥ 360, Hdsid T 216 2 uslad 3 144

.
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B

' o :
Hx R T T g

l 4 I Adadlswel-1 (Factorization-1)

s e 53A :

- :'-'x#x'*-‘_:'-fx"’

& 10 6L audl L
1, 2, 5 24 10

o [QeneiBol, ¢a Gu Yol 1241 oL 2Adudl ML

)

& 10 2laudl uLdl.
10 = 2 X5
Renelloll, s di 18+ e Id Adudl Wdl sdidl.

18 =

& 28+l Vdydl ULl

& 48l Vlaydl ULl

48 = 2 x [24]
=2><|:||><12
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IH. Jx-x ..H-I, ..'x'_!“.‘._t J!'H.'

3 (l ] — QHGIEJGI'I.%EEI:_( 4 ) Fac:orization-1 )
AR sl Avdl (9 il el dl ddl 2R velaldaiidl sandi-l A1y Hodlal
A5UEIAL AUl widdl

¥4 10 =2 X5
ddl & Ad 2x =2 X x
6x =2X3Xx
10x> =2 X5 Xx Xx

2UH, ASUEIAL 2l Uil HE WU 25Ul AdLRLsAL 2A[AMU%Y AL i sl
AvAlA Al il BUHIR ABUSIR 243U duidl.

Gewsel 1 : «{la 2utel 2sugldl viandl Wl :
(1) 15x%)? =3 X5XxXxXyXy
2) I2x*=2X2 X3XxXyXyXyXy

1. vudl Ul Ul :

(1) 2x3»7? = XxXx*x____ Xy

(2) 10ah = 2 X X a X X b

(3) 6xy = X3 XxX___

(4) 15mn? = 3 X X m X X n
2. Al A5uglL Adudl Wl :

(1) 25 (2) 6x%y (3) 20x*

(4) 24x%7? (5) 26xy (6) 18a’h

(guéll viaual wia :

&

Mt AV HR (AUl oRiEd gl el el
aX (b +c)

(@ X b) + (a X c) ([acuss--l o)
a(b+c) = ab+ ac

MM gb + gerll AUl HAdAL HIZ 6id UYgd a A3 ARldl (b 4+ 1) MO 9. M,
a A (b + ¢) d-l qudl 28l

ab + ac = aXb+aXec

= a (b +c) (a AL Adl)
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.a - ‘_I‘I ﬂ ¥ m f H‘ I - - H lIL * w e x‘ HLJ . o - Jﬁ- I,_ =
B ( uqacﬂsam:_( 4 | Factorization-1 )

BELSW 2 : 4x + 64l AUl ULl

= 2X2Xx+2X3

2 (2x + 3) (2 AL Adl)
GEl8RWL 3 : 6a2h — 3ab? <l iaudl ULdl

=2X3XaXaXb—-—3XaXbXhb

= 3ab(2a — b) (Bab ML Adl)

1. vudl ooul uRl :

(1) ¥*—x=x(

)

(2) 8 + 4 = ( )(2x + 1)
(3) 3¢ —6=3( )
(4) xy—xz=x( )

2. Al [guel 2audl wdl :
(1) 10x+5 (2) 5x+15 B3) Ta—-7p (4 3x+6
(5) 6x%)? — 3x 6) 9xy>— 182 (7) 8—4xy  (8) 9x—27xyz

(9) 12a*h — 18ab?
< GIUElL dud Wl :

ax + ay + bx + byl aud L4l

(ax + ay) + (bx + by) AUYAL = (ax + bx) + (ay + by)

= ax+y)+b((x+y =x(a + b) + y(a + b)

= (x+y)(a+b =(x+y) (a+b)
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.a - ‘_I‘I ﬂ ¥ m f H‘ I - - H lIL * w e x‘ HLJ . o - Jﬁ- I,_ =
B ( uqacﬂsam:_( 4 | Factorization-1 )

GelsW 4 : dab + 6ac + 2bx + 3cx <l Adudl UL

(4ab + 6ac) + (2bx + 3cx)

2a (2b + 3¢) + x(2b + 3¢)

(2b + 3¢) (2a + x)
2L Fd GelWL (4)Hi =u g2l oi-tldl slvel s3I 210,
BElRWL 5 : 8ax + 3by — 12bx — 2ay-l AHddd ULSL.
= 8ax — 2ay — 12bx + 3by (uelsil olisanil sdi)
= 2a(4x —y) — 3b(4x — y)
=  (4x —y)(2a — 3b)

GelsRl 5UL 2 %2l oi-ldl elvidl 530 uRIL.

A orguel2ii 2audl Wl :

&

1) xy+2x+4y+8
2) xy—4x+3y—12
B) x> +52+y+5
(4) 6x* +4xy — 3x — 2y
(5) 15x —4a + 6 — 10ax
(6) 10m*n +9 + 6m + 15mn
- u;eiqrﬂ (gl (Perfect Square trinomial)-il AUl :

RenelBotl, 2uusl {2l [@de A5l :

(x + 2y =x*+ 4xy + 47 ..(D
2x+ 32 =42+ 12x+ 9 ...(IMD)
(Bx - 5y = 9% - 30xy + 25)? ...(ID)
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IH. JI-I ..K-I, .'x_!“._._* I'x..

- " - = - *
o ( - siaadlsze-1 | 4 ] Factorization-1 )

Guatl (DHL X2 + 4y + 4)? > yelaol oiguel 9. %« uaM ue (First Term) x> it
2ifau ue (Last Term) 4)? i yeladl ue €. qoll d Ul -t 9.

adl o Ad (DAL 402 + 12x + 9 3 yeiddl elguel © dal (1) ¥i 9x2 — 30xy + 25)2 3t
yRlaol olgUel 8. dsl uuH Ue A AH ue dal 87 ed AsRIL
2H, AQU [ARd@ uRdl 458l 53 asiy 3 udadl Budui nam ue u vildn ue

c

ueladl L AL Rl i Sl 9.

(Dl yeladl oiguelii weH ue (Middle Term) 4xy 1 x 2Ad 2yl OlRUSIRAL 6l
SIS
(Dl yslaol elgUelui “y Ug 12x 3L 2x A4 3 <Al 2RusiAl 6L 2wl €.

C C

(D)l yRladl elgUeldl HUu Ue 30xy 21 3x 2 Sy-il olRUsIRAL 6L Rl €.

c

AL (DUl x 3 x2 o adlqn dal 2y 3 42« AN B, daAl HHH e x A

=N

2y AL dRusIRel 6ug] 6.

©oyey yg = + 2 X JHEM ue x L JilM ue

8, (MM ue)? = 4 X U4 ue X ildd ue

(MM g )? (MY e )?

Yo yp = )N _ Bemue)
ax il g A vl e = o

C (S Y

Gewsmt 6 : <{la 2wuel Brugl yolasl o 5 Ald d sl s
() 6x* — 12x + 4
UAHYE = 6x2

C c

2§06l HaAMUe 6x2 | 6 2 yelaol dval Al Al ute Bugl i ysiasl el
(2)x* — 12x — 36
2he Bugld 2ilm ue oueonsladl Adde Sl Brugl yelasl -l

3) x>+ 12x — 36

e Brueld »ifan ue oueousldl A diaell Brugl ysiast el
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ol ﬂ A x = - I * g x HLJ .y ¥ " L8
¥

vigadlsel-1 l 4 ) Factorization-1 - )
(4) x> + 6x + 10

et Brugld »ilan ue yslast el dall Brugl yeiaol -l

(5) 16x> + 12x + 1

ugH ue = 16x2 = (4x)? | HAY A iR old ugl yslaol © A AL
wildd ue =1 = (1) Rael Agdal 9.
M Us =4 2 fuan ue x il ue

=+ 2J16x* x V1

=4+ 2 X4x X1

= 4 8x 2l MU Ue + 8x dld AL
e Brugld sy ue + 12x glall Brugl yeiast el

Gergel 7 ¢ Al eiguel yeladl ot d M2 UaAM ue udl il e kL.

(1) x* + 6x° +

(w) @) 6 <6 o

A ue = : .
4= 4xx 4xx
Q) 4+10x+25
2 2
Y. e 10 10x =10
u%m%:uz( ) _10wdOx_

4x(¥de) 425  4x25

GELSRQ 8 : AUl ULl :
(1) x>+ 14x + 49

= (x)" + 2(x)(7) + (7Y [a@® % 2ab + b*> w18l dsadi |

= (x+7)

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

_al,_l_xﬂl,'-idxxl I-H.I-L f".‘x'HLJ.T1 Jﬁx,..'
B ( siaadlsze-1 | 4 ] Factorization-1 )
(2)  25m° — 20mn + 4n?
= (5m)’ — 2(5m) (2n) + (2n)? (@* £ 2ab + B> UHIBL dAisAdl)
= (5m — 2n)’
3) 4ax*> + 12ax + 9a
= a(4x®> + 12x + 9) (a AHLA Sladl)
= al(2x)* +2(2x)(3) + (3)’]
= a(2x + 3)?
1. 12 2ula €35 oiguel udlast © 3 Adl d sl s :
(1) X2 +2x+4 (2) x - l4x + 49
(3) a>+ 10a + 25 (4) 9x?y* + 24xy + 8
(5) 25x> —35x + 49 (6) 4x> +4x + 1
1
(7) x2+2+x—2 8) x> — 8 + 16
2. Al e1gugl yeiasl [Bugl o d W2 vied ue Al :
() 9> + + 16
2) — 12x + 9
(3) 9x* + 30xy +
€)) + 4xy + 4
(5) 8lx* + + 4
1
2
(6) 4a* + + e
3. Ul Wil :
(1) x>+ 12x + 36 (2) 4x* + 12xp + 97
(3) 9x* + 48x + 64 4) x*—8 + 16
(5) 25x%% —20xy + 4 (6) 16x> + 40x + 25
(7) 81 — 90xy + 25x%2 (8) 3x’ — 30x" + 75x
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- " ‘Iﬂ'...idxl. I-KI 1-.l‘x.'!L_.'l w xxl
o ( siaadlsze-1 | 4 ] Factorization-1 )

89 YgHL AAUAL ¢ @ + b2 + ¢+ 2ab + 2bc + 2ca

i) (a@+b+cP=a+ b+ + 2ab + 2bc + 2ca
Brugl-l ol [Erded Glaelddi
a* + b*+ 2+ 2ab + 2bc + 2ca = (a + b + ¢)?
2] 9 ULl Aol AJAAL HAH AR UEL Yelddl 9,
Alel ue B uddl A oflon Uedl AL QRUSIR X 2
Wiy ue i oflan A H{lo el WHAHL JRUSIR X 2 A
98 ue ¥ oflon 2 udal Ueril AHAAL QRUSIR X 2 B,
i) (@a—b—cP=a+b*+ c*— 2ab + 2bc — 2ca
Brugldl aoll [Grdze Glealddi,
a* + b* + ¢ — 2ab + 2bc — 2ca = (a — b — ¢)?
] (1) 2 (11) <Al 9 UEIHL 6ldl % UEL e Al wildH A8 ugmidl 6L A I 6L %
Ugl HRL S,
BELSRWL 9 : AU UL :
(1) 4x* + 92 + 2522 + 12xy + 30yz + 20zx
= (2x)* + By)* + (52)* + 2(2x) By) + 2(3y) (5z) + 2(52) (2x)
= (2x + 3y + 5z)?
(2) 16a* + 4b* + 36¢* — 16ab + 24bc — 48ca
= (—4a) + (2b) + (6¢) + 2(—4a)(2b) + 2(2b)(6¢) + 2(6¢)(—4a)
= (—4a + 2b + 6¢) A (4a — 2b — 6¢)

Al : GURHL GelgRel ()Ml 9 ugldl % 6 ugul el Fendl €l dMi % A A G,

(1) 92 + 4y> + 1 + 12xy + 4y + 6x
(2) 16a> + 9b* + ¢ — 24ab + 6bc — 8ca

d aa-l e el ysdl.

S AUl Wil :
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fl-_J l'..r-l_d - t‘:.l' - -
( VigAdls2er-1 l 4 ] Fractorization-1 )
() & + 402 + 9 + 4a*h — 12b — 6

(4) 9 + 16y* + 25 + 24xy — 40y — 30x

5) @ + 4b* + & — 4ab — 4bc + 2ca

ALY

1. A4 uAs (@ 0 o d A vl @ou YR ¢

(1) 15xy =3 X X X x X x Xy
(2) 5xt—x=x( )

(3) —5a%2+ 10a = (a-2)

4) ab+a—2b—2=(a—2)( )

(5) 16a* + + 1= (4a + 1y

(6) + 10x + 25 = (x + 5)

(7) 42 — +9 =2y — 3y

(8) 16x2— 72x + 81 Al adl .

©) @ — +0.04 = (a — 0.2)

(10)  9x2 + 1wl GHRdL yelasl Brugl oA,
2. vaydl Wl :

(1) 4ab+ 8 —b—-2

2) x)¢p—=—3x*+y—3
(3) 2x* — 5a — 5x + 2ax
(4) 3ab + 12 —4a — 9b
5) x> +49 + 14x

(6) 16a* + 40ab + 25bh7

(7)y m* — 16m*> + 64
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-‘Iﬂ'..lidxx. 'I '.'x! . JEH-_
vgadlszer-1 l 4 ) Fractorlzatnon 1 )
) 4 —28y* + 49y
(9) 25x* + 4y* + 922 + 20xy + 12yz + 30zx
(10) 4m*> + 9> + p* — 12mn + 6np — 4pm

¢

-----

ugaRl 1
1. (1) 2, y 2 S.a 3 2,y 4 S5n
2. (1) 5X5 2) 2X3XxXxXy
B) 2X2XS5XxXxXyXyXyXy
(4) 2X2X2X3IXxXxXxXyXy
5) 2X 13 Xxxy 6) 2X3X3XaXaXaXb
HQIAR 2
L) =1 @4 (B)@-2 @HHy-:z
2. (1) 52x+ 1) @2)5x2+3) (B)7(a—>b) (4) =3 —2) 2§udl 3(2 — x)
(5) 3x(2x%H2% —1)  (6) (% —2x) (7)) 42 —xy)  (8) 9x(1 — 3yz)
(9) 6ab(2a — 3b)
HQlAR 3
1. (1) x+4) (@ +2) (2) (x +3) (y — 4) B) @+ 1)(y+5)
@4 x-1)GBx+2») (5 Bx+2) 3 -2a) (6) (Smn + 3) 2m + 3)

HQ8IAR 4
1. (1) vysiadl «el. (2) yelasl 9. (3) yelasl 9. (4) yelasl el
(5) usiadl el (6) yelasl .  (7) usladl ®.  (8) yeladsl 9.
2. (1) 24a (2) 4x2 (3) 252 4) 2 (5)36x  (6)2

3. (1) (x+6¢ (@ @x+3y (B)Bx+8 (4 (x 4y
) Gy -2 ©)@x+57 (DO -5 @) (x-5)7
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P o 'I H X o
{.L_ ﬂl‘,.r-id xl 1-.:_!“ oy ¥ . I-_l
B ( vaAdls2el-1 l 4 ] Fractorization-1 )

QIR 5

1. (1) Gx+2y+1y (2) (4a — 3b — cp (3) (@ + 2b — 3y
4) (3x + 4y — 5) (5) (a — 2b + c)p

ALY
1. (1) 5 x (2) 5x — 1 (3) —5a 4 b+1 (5) 8a
6) x? (7) 12y (8) 4x — 9 (9) 0.4a (10) £ 6x
2. (1) b+2)@da-1) 2)x+1) (y-3) 3)(2x —5) (x + a)
4 (a-3)@3Bb—-4 5) (x + 7y (6) (4a + 5b) (7) (m* — 8)?
@) y2y -7y (9) (5x + 2y + 3z)? (10) 2m — 3n — p)?
>

~ % : )

CPascal's Triangle )

AL
(x + )0 1 1
(x + ! x+y 11
(x + p)? xZ + 2xy + )2 1 21
(x +y)? X3+ 3x%y + 302 + )7 1 3 3 1
(x + p)* x* + 43y + 6x32 + 4nd + )t 1 4 6 41
(x +y) x> + 5xty + 10x3)2 + 10x3)3 + 5ot + ) 1 5 10 10 5 1

auydl : oeld., (x +3)° = x> + 3x%y + 302 + 37 aual we 1, 3, 3, 1
AR B, AR x il Hld Bl sHHL dvid 9. AR p il Bld Asdl UL
avdl ©.
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; X ... Ko 2 - SRR, A "
o W " S x - x "M T x |

l 5 I ddAdlsel-2 (Factorization-2)

% Yrdad :
[enalfoll, 2uudl staudlse-140 olvll ol d uadl {13l el ooul Y2 -
(1) 18&x*=2X3 X X X x
(2) 4x* —x =

B) my+5m+y+5=

(4) o1gugl yeiadl Bugl o d w2 vl ul d0d ug Hsl

(i)

(i) 42 —

(iii) 25x2 + 10x +

& O Q- dsldd @ a® — B? il Ul

+ 10x + 25

+ 1

o [ARda s :
Gelgel 1 : (5x + 3y) (5x — 3y)

= 5x(5x — 3y) + 3y (5x=3y)

= 25x2 — 15xy + 15xy — 9?

= 25x* — 9?

= (5x — Byy

(5x + 3y) (5x — 3y) = (5x)* — (3y)’
GelsRwL 2 : (2a + b) (2a — b)

= 2a(2a — b) + b(2a — b)

= 4a*> — 2ab + 2ab — b?

=4a> — b?

= (2ay — (by

(2a + b) (2a — b) = (2a)* — (b)?
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P W A I e 3 W e IR
o ( vigadlszer-2 5 | Factorization-2 )
BelRmL 3 : (m + 2n) (m — 2n)
=m(m — 2n) + 2n (m — 2n)
=m? — 2mn + 2mn — 4n?
= m? — 4n?
= (m)* — (2ny
(m + 2n) (m — 2n) = (m)* — (2ny’
Gurtl =@ Gewel Blaaiadl
(5x) = (3yy* = (5x + 3y) (5x — 3y)
(2ay — (b = (2a + b) (2a — b)
(my — (2n)* = (m + 2n) (m — 2n)
dgl Guadi Geleell AL @3uHl sl :
@ — b= (a+b)(a—b)
d o dd p— g2 = ALY,

YA Wl
GelswL 4 : x2 — 4
= ()’ —(2)
=x+2)(x—2)
GelsW 5 : 25x2 — 9
= (5xy — @3y

=(5x + 3) (5x — 3)
GelsWL 6 : m? — 1612

= (m)* — (4ny’

= (m + 4n) (m — 4n)
Gewswl 7 : 164> — 2562

= (4a)* — (5b)

= (4a + 5b) (4a — 5b)
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Xom oo Ew L k® L X

33 I ] _
<" ( vaAdlsel-2 5 ) Factorization-2 )

Gelsw 8 : @*h’ — ab

= ab (@b — 1)

=ab [ (aby — (1)]

=ab (ab + 1) (ab — 1)
Gelsm 9 : x* — A

=@ = 07

=@ +)) *=))

=@ +)y)(x+y) =y

% vaua wdl :
(1) m?>—16
(2) 16x2 — 49)?
3) 4a?p* — 1
(4) 49 — 25x?
(5) 16x* — 81y*
6) a*b* —1
(7) x* — 49«
(8) 18x%* — 2xy
+ (xtypr-—a - (at b} A (x £ p) — (a £ b usR-l C‘{gl{il'ﬂ LAYl
4 AU Wil
GelswL 10 : (m + n) — &2
= x)? — (a) A€l m + n = x HIRdl)
=x+a (x—a)
=[m+n) +a]l | (m+ n —al (x = m + n Hsdl)

=(m+n+a) (m+n-—a
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P B 4 ¢ X M oo
'_"a’ (l — — a::laq'l.sem-:;_.( ; ) LFac:ori'z;elt:onf- — )H :
Gewswl 11 : (2a — b — 4¢c?
= (x)> — (2e)? (2a — b = x Hdl)
= (x + 2¢) (x — 20¢)
= [2a—5b)+2c][ 2a—b)—2c) ] (x = 2a — b ¥{sdl)
= Qa—b+2)(2a—b—2)
GelgeL 12 : x2 — (a + b)
= (x)? — (m)? (a + b = m HRdl)
=G+ m) (x—m)
=[x+ (a+b)][x—(a+ b)) (m = a+ b ¥sdl)
=(x+a+b)(x—a—>b)
GelgeL 13 : 4x2 — (S5y — 1)?
= (2x)? — (m)? Pl 5y — 1 = m "Rdl)
= 2x + m) 2x — m)
=[2x+Gy-DI2x=-Gy—-1D] (m = 5y — 1 ¥sdi)
=2x+5y—-1)2x—=5y+1)
Gelsel 14 @ (x + ¥ — (a — by
= (m)* — (n)? (x+y=m,a— b =n HRdl)
= (m+n) (m—n
=[x+y)+ (a—>D)][(x+y)—(a— b)) (m=x 4y, n=a — b 4Rdl)
=x+y+ta—->b(x+y—a+b)
Gewm 15 : 2x — 12 — 3y — 5
= (m)® — (n)? Al 2x — 1 = m, 3y — 5 = n HIRdl)

=(m+n) (m—n

=[2x—-D+C—5]1[x-1)—@y—5] m=2x+1,n=3y — 5 ¥4sdl)
=2x—=1+3y—-5)2x—1-=3y+5)

=2x+3y—6) (2x — 3y + 4)
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| —rr D a—
GewRW 16 : x2 + 2xp + ) — 22
=2+ 2xy +)7) — (2r
= +yr - @y
= (m)? — (z)? (x +» = m "Rdl)
= (m+2z) (m—2)
=[xty +z] [(x+y) — 2] (m = x + y Hsdl)
=(x+y+z(x+y—2
GewsM@ 17 : x> — @ + 2ab — b?
= (x) — (a® — 2ab + b?)
= () —(a— by
= (x> — (m)? (@ — b = m "Rdl)
=G+t m(x—m
=[x+ (a— b)] [x — (a — b)] (m =a — b ¥4sdi)
=x+a—5b)(x—a+b)
GEwsW 18 : x2 + 4x + 4 — a? — 2ab — B2
=2+ 4x + 4) — (> + 2ab + b
= (x + 2P — (a + by
= (m)* — (ny? (x+2=m a+b=nHd)

=m+ n) (m—n
=[x+2)+ @+ D] [(x+2)—(a+ b)] (m=x+2,n=a+ b ¥sdl)

=x+2+a+b)(x+2—a—b>b)

=x+ta+b+2)y(x—a—>b+2)
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.a - ¥ m f H‘ I - - H lIL * w e x‘ HLJ . Jﬁ- I,_ =
B ( vaAdlsel-2 5 ) Factorization-2 )

1. 24Ud W3l :

(1) (4x + 3y)> — 4922 (2) (ab — 1) — 64x?
(3) 81 — (5x — 3y)? 4) 3622 — (x + 2y)
2. auq Wil :
(1) (a+ 8)?—(b—3) 2) (Bx — 2y)> — (5a — 3b)?
(3) (4x + 52— 2y +3) @) (ab + 6 — (mn —7)
3. auq Wil :
(1) 36a> — 12a + 1 — 4p? 2) 64 —x2—10x — 25
(3) m*n* — 4mn + 4 — x? (4) 9m? — 25x> + 20xy — 4?

4. vaud Wil :
(1) 9a*> + 6a + 1 — x> —2xy —)?
(2) 49> — 14x + 1 — 64a> + 16ab — b?
(3) 4a*> + 12a + 9 — m?> 2mn — n?
4) x>—14x + 49 — a* —12a — 36

< a'+ b* a3url slguell Aaud
Gelsan 19 : x* + 4 xqudl uLdl.

Hegqus =+ 2 X [yt X /4
=+2Xx*X2
=+ 4x°

X4 =x 442+ 4 — 4xP (6] 1 ue GHRAL i olle 53di)
= (x* + 2)> — (2x)?
= (m)> — (2x)? (x* + 2 = m wRdl)
= (m + 2x) (m — 2x)
= [ + 2) + 2x] [(x* + 2) — 2x] (m = x> + 2 ¥sdl)
=(x*+2+2x) (x* + 2 — 2x)
=x*+2x+2)(x* —2x +2)
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._;Ii I'..'-I_Jx!.I |-'H'I-L i x-'x-L__'l"'l'.Jﬂ—x-_‘I
<" ( vgadlszer-2 5 ) Factorization-2 )
% dud Wl :
(1) 4x* + ) (2) 64a* + b*  (3) 8la* + 4 (4) 4m* + 625
*
4+ %y + oyt AU AUl
AU WSl :
Gels@L 20 : x* + x2 + 1
WYY yg =i2><\/x_4><ﬁ
=+2Xx2X1
HUY g = + 2x2
S x* + x2 + 1
=X+ 22+ 1 — ¥ (yelaol dsldd @A3uHl Hsdl)
=+ 1y = (x)
=x*+1+x)(2+1—x)
=x+x+1)xP—x+1)
Gelsw 21 : 4a* — 13a> + 9
Wy ug =+ 2 Jda' X 9
=X 2 X2a*X3
= 1248
¢d, 4a* — 13a*> + 9
=4a* — 128> + 9 — &
= (2a® — 32— (a)y (uRladl dslad @IUML Hsdi)
= (m)® — (a)’ 2a> — 3 = m Rdl)
=m+ a) (m— a)
=Qa*—3+a) 2a* -3 —a) (m = 2a> — 3 ¥sdl)

=QRa*+a—3) 2a*—a—3)
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{ - oy ® _Jx I - . H lIL - .',_._.' x-' x.‘__. . - .
( vagadlszer-2 5 ) Factorization-2 )

Ul Wil :
(1) & + 622 + 25 Q) m*— Tm> + 9 (3) 4x* — 213 + 25
(4) @ — 8a’h* + 4b (5) ¥ +32+4 (6) m* + 12m* + 64
*
@ a®+ b3 ddl a® — b3l audl
a + b= (a+ b)(a*> — ab + b?)
a — b= (a—b)(a®+ ab + b?)
@ AU Wil :
Gelsmwl 22 : &® + 64
= (a) + (47
=@+ 4)[(a—(a) 4 + (4]
=(a+4) (a*>— 4a + 16)
GelsmL 23 ¢ 8m3 —1
= @2m)* — (1)
= (@2m —1) [2m)> + (2m) (1) + (1)]
= 2m —1) (4m® + 2m + 1)
GElERWL 24 : Al a+ b =6 24 gb = 8 €, dl @@ + b <l [Bud 2L
a+b =6
(a + by = (6)
a*> + 2ab + b* = 36
@ + B+ 208) =36 (ab = 8 Hsdi)
a> + b* + 16 = 36
a* + b* =36 — 16
a + b =20
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#l.‘Iﬂ'..lidﬁx. o R '_l-'_'x'!“"r' J!-H'..
! ( uqaq'l-sam-:;_( 5 ] Factorization-2 )
ad+ b =(a+b)(a>— ab + b
=(a + b) (&> + b*> — ab)
= (6) (20 — 8) (@ + b2 =20 7 ab = 8 ¥sdl)
=(6) (12)
@+ b =72
GeldWL 25 : a — b =—8, &+ b> =40, ab=— 12 ¢4, dl &® — bl [Exd L

ad — b =(a—>b)(a*>+ ab + b?)
= (—8) (a> + b> + ab)

= (—=8) [(40 + (—12)] (Puna BHdl Ysdl)
= (—8) (40 — 12)
= (=8) (28)

@ — b =(—224)

BELSRWL 26 : Yol Guadl 531 Bud Aadl = (12)° + (8)
(12 + (8)°
=12+ 8) [ (12)* = (12) (8) + (8)*]
= (20) (144 — 96 + 64)

= (20) (112)
= 2240
1. 24u9 W3l :
(1) x* + 27 (2) & + 125b
(3) 8a’h® — 27 (4) 83 — 125

2. [Bud Anal :
(1) A a+b=>5 210 ab =6 &I, dl @+ bl [Bud ML
(2) W a+b=8did ab =15 & @ + b> = 34 S, dl @@ + bl [Bud ML
B) a—b=2,ab=24% €4 @+ b2 =52 €, dl & — bl Bud Aadl

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

- Iﬂ, = H‘I. ..K'I, ¥ ,ﬂ-! p 2 E-H-.
" ( ) = T uigadlsze-2 (5 ) Factori.zation-z — = - )
3. Yol Guaa 53 [Bud wnal :
(1) (A1) + 9y 2 @3+ 7y (3) (45) — (257

*

&

ax? + bx + ¢ %4 a # 0 WU Al :
(1) Hau ue 2 UAs dedl USRS ARUSIR (a X ¢) drl S, dl (a X )il 6L Haudl

Bl Haddl 5, w2l ddel UAAOL HAH Uerll USRS F2dl LA,

& HY Ue Y S dl ol e YAl U A 8L S, dl 6l ue sBRL ld.
(2) MuH ue i ilAd ue-dl ALARSIAL ORUSIR (@ X ¢) BB €1, dl (@ X ¢)-ll 6l

waydl vial Haqdl 5, wel dusil olleolsl Heas uedl AsdRLs Fedl A,

ol HRUE Ul 1Y, dl HIRL 25 Hel U 2 AL 25 B8R U UG AL A Ue

WO S, dl HIEL 25 BRL A ALl 25 He 14,

GEISRWL 27 : X2 + 8x + 15 L audl uLdl.
Al X2 AL ALORS 1 2 ifAn ue 15 Glaledl dH-tl oRusik 15 A, 15 <l Haydl
(15, 1) 24 (3,5) U 9. FHL 15+ 1 =16 242 3+ 5 =8 2 9, ddl 4 Ue~il 6L G191
3+ 5 =28 uual
x>+ 8x + 15
=x>+ 5 +3)x+ 15
=x>2+5x +3x + 15
=x(x +5)+3x +95)
=x+3)(x+5)

GELSWL 28 : x2 — 9x + 18+l Adydl UIdL.

Al X2 Al AGdRLs 1 A 2ilan ve 18 il du-l drusik 18 &, 18 L audl
(18, 1), (2,9) daul (3,6) AU ©, ¥HL 18 +1=19,2+9 =11 d4» 3+ 6 =9 Ay O,
defl HeH Yeedl 6L QL — 3 — 6 = — 9 ulkal.

x2 — 9x + 18

=x*—3x — 6x + 18
=x (x—3)—6 (x—3)
=x—=3)(x—06)
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X x x o . e TR e DO . O

r " = -
-“ ( VgAdls2el-2 l 5 ) Factorization-2 )
BelsWU 29 : x2 + 5x — 24 -l A™d L4l
AL X2l USRS 1 24 SAn Ue (— 24) glalell ddel JRUSIR (— 24) dld. 24 AL Haydl
(24,1), (12,2) (8,3) aM% (6,4) ald €.
FHL 24 — 1 =123, 12 -2 =10 d4% 8 — 3 =5 dl HUH Yedl 6l QAL +8 —3 =5
SIRETH

x>+ 5x — 24

=x*+ 8 —3x — 24

=x(x+8 —3((x+279)

=x—-3)(x+ 28
Gels@L 30 : x2 — 3x — 18

A x2 Al AsRS 1 A 2ilAH we (—18) glaladl du-l dRusiz (—18) A 18 -l

paydl (1, 18), (2,9) duw (6,3) A4 O, ¥4l 18 =1 = 17,9 —2 =7 d¥% 6 — 3 = 3
Al 9, dell HEH Ugedl 6l ®IdL — 6 + 3 Uil

x2 — 3x — 18

=x*— 6x + 3x — 18

=x(x—6)+3 (x—06)

= (x — 6) (x + 3)
Gelswl 31 : 3x2 + 13x + 12

Sl x2 <l ASRLS 3 A il ue 12 glaell Ayl dRUsR 36 Ald 8. 36+l 2Adudl

(36,1) (12,3) (6,6) Axx (9,4) «wd ©, ¥4l 36 + 1 =37, 12 +3 =15, 6+ 6 = 12
d4% 9 + 4 = 13, dadl MY Uedl 6l &L 9 + 4 = 13 ulgal.

3x2 + 13x + 12

=3x2 4+ 9% + 4x + 12

=3x (x+3)+4 (x+3)

=0GBx+4) (x +3)

(1) x> +5x + 6 (2) x>+ 15x + 50
3) x* — 11x + 24 4 xX-=7x+ 12

S YA WL
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= _IH i..-idxxl - - 1..1-:.'!“111-1 J!-H'i
<" ( siaadlsze2 | 5 | Factorization-2 )
5) x*+ 6x —27 (6) a* + 4a—21
(7 m*—2m — 8 @®) n*—4n— 45
9) 4>+ 12x+ 5 (10) 9*— 13> + 4
(11) 2a®> = 19a — 21 (12) o6x> —7x — 3

1. vudl UL Ul :
(1) 36 —x2=(6+x) (
Q) @ — bx? =
(B) x*—49% =
(4) 432 —25=(2x+ 5) (
S ¥*»+5x+6=(x+3)(
6) x> —x—12=
7 & —1=
(8) md + 125 =(m + 5) (

2. Aydl wdl ¢
(1) 16a2h> — 36 (2) 625 — 64x>
(3) 4x° — 64x (4) (4a — 5b)*> — 16¢?
(5) 25— (ab — 3x) 6) (x + 8 — (2x — 3)
(7) 121x2 — 22x + 1 — 92 — 24ab — 16/ (8) x* + 4
9 x*—3x249 (10) x* — 8x2 — 65
(11) x¢ — 27 (12) 64x° + 125y

< ey v :

@ — b2l MA¥dl @ — B2 = (a + b) (a — b)

(xE Y2 —a a®— (x £ y2 (x £ P — (a £ b W3U-L 2Aq¥dl

a* + b* [3U~AL AUl

@+ bl MaAudl @ + b3 = (a + b) (a* — ab + b?)

@ — DAL AW @ — B = (a — b) (@ + ab + b)

ax?> + bx + ¢ [3UAl AHAUdl (a # 0)

)
(a + be)

x+7)(x—=17

)

)
(x—4)
(@+a+1)
)
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. 'Iﬂ' ® xI!"l Il-x ] - rx! [ » xxl
{ ( ) = T uigadlsze-2 (5 ) LFactori'zation-Z — = - )
B oA T
U 1
(1 (m+4) (m—4) 2) (Ax+ Ty) (4x — Ty)
B3) Qab + 1) Qab — 1) @) (7 + 5%) (7 — 5%)
(5) (4x* + 97 (2x + 3y) (2x — 3y) 6) (@b + 1) (@b + 1) (ab—1)
D xx+7) -7 B 2xy CBxy+1)CBxy—1)
LA 2

1. (1) (4x+3y+7z) (4x + 3y — 72)
2) (ab+8 —1)(ab—8x—1)
B) x—=3y+9)(—5x+3y+9)
(4) (6z +x +2p) (6z — x — 2y)

2. (1) (@a+b+5)(@a—>b+11)
(2) Bx—2y+ 5a—3b) (Bx — 2y — S5a + 3b)
3 42x+y+4) 2x—y+1)
4) (ab + mn — 1) (ab — mn + 13)

3. (1) (6a+2b—1) (6a—2b-1)
2) x+13))(—x+3)
B) (mn+x—2)(mn—x—2)
(4) Bm + 5x —2y) Bm — 5x + 2y)

4. (1) Ga+1+x+y)Ba+1—x-p)
2y (Ix+8a—b—1)(Tx—8a+b—1)
B) Qa+3+m—n) Ra+3—m+n)
4 x+a—-1)(x—a-13)

HElARL 3
() 2 +3" + 2xp) (2" +)° — 2x)
(2) (8a* + b* + 4ab) (8a* + b* — 4ab)
3) (9a® — 6a + 2) (9a* + 6a + 2)
4) @2m* + 10m + 25) 2m*> — 10m + 25)
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o b ¢ X Moo
DR e T G R
HelaRlL 4
(1) (@ + 2a+5) (@ —2a+5) Q) (m +m—3)(m>—m—3)
B 2 +x—-5 2 —x—-15) (4) (&8 — 2b* + 2ab) (a® — 2b*> — 2ab)
G) OP+2—3) 07 +2+y) (6) (m” + 2m + 8) (m” — 2m + 8)
HEYLRL 5
. (1) x+3)(—3x+09) () (a + 5b) (& — 5ab + 25b%)
G3) (ab — 3) (4a’h> + 6ab + 9) (4) (2x — 5) (45> + 10x + 25)
1) 35 2) 152 3) 152
(1) 2060 2) 12,510 (3) 75,500
HELARL 6
1) (x+3) (x+2) ) (x + 10) (x + 5)
B) x—=3)(x—238) (4) (x —4) (x = 3)
(5) x+9)(x—3) (6) (@ +7) (a—3)
(7) (m—4) (m+2) @) (n—=9)(n+5)
© (x+5) Q2x+ 1) (10) Gy +2) Gy —2) (v + 1) (v — 1)
A1) (@ + 1) 2a — 21) (12) Gx + 1) (2x — 3)
ALRAY
1. (1) 6 —x (2) a— bc 3)x 4) 2x — 5
5) x+2 6) x+3 (7)a-—1 (8) (m* — 5m + 25)
2. (1) 4Qab + 3) (2ab — 3) (2) (25 + 8x) (25 — 8x)
B) 4x (2 +4) (x +2) (x — 2) (4) (4a — 5b + 4c) (4a — 5b — 4c)
5) +ab—3x) (5 —ab + 3x) (6) Bx+5) (—x+11)

(7) (MIx+3a+4b—1) (1lx — 3a — 4b —1)

(8) (x> + 2" + 2xy) (x> + 2y> — 2xy) (9) > +3x +3) (x> —3x + 3)
(10) (x> + 5) (x> —13) (1) *—=3) x*+ 3+ 9)
(12) (4x + 5y) (16x* — 20xy + 25)7)
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* x x . X x
-e B “ "f w ! 1 L f L K u w &' x ! w ‘ﬁ w H H w
6 I A¥Mls:el (Equation)

% MgY Wd :

-~

Helly Aol 215 NS WA Gldld B, d HgdA 515 25 AvAL HIRAL HIZ 58 V. AR 6lUE Vi

)

NN ol

el vl oL ol 53 Adl 4 GHRAL s¢ B, duedl Bul sul ugl A Hegad ud B, e

~

uReuH H? Hed 58, 797 Uelly Ay Rl s s - ‘ARl wRl AvaL 25 B A

N2

5, ‘! Braga A2, 20 Ad 1l ddl Bl axgl kel vl séla adn 2uadul 3l e
8. O ong!

A2 uRl el ™M dludl © Al dl atdl, U8l uddl Heludl HdA A1,

Hed HRel Aval 56 d 2Rl il el

NN

HIRL 5 Hed "Rdl Aqval x 0.

Sd, ddl 22l ol 3x 3 dHl 4 GHRAL 3x + 4 wH, ¥ 79 AU ©.
3x +4 =179
L AMlsWAL G5A WHAL dH UldHL qRYML olvll 2l 91 Al dl Gia kA A5l
gL
Helly uel 241 Jld 63 ldld wldl AvaL s 9,

gd, dd Ul 2l g WA Al Al dl i weL el SIS W™ ol

dHIRL (ol S1S ols AvaL 9RdL sel. dHRL ARdl AvaiAl wia oLl s3I dniEl 7 ele
s2al 56l e ulRRuM Yol 2 ddl 20 AHlsel oirdl. i As{lsaa uell dasl Rl
Ayl s¢l el

(AL Ui Foll 18 241 ™d ¥ del a0l Al woumi quil. d-l Gd dwidl

l2oisul oLRil.)
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| b ey x X  x X
- i L e - | . & G L w ) 5|
f ( = adlseer | 6B ] Equation )

< g ellvil

¥ AlAHL HRRML 2x + 5 = 21 UsAL AHs200L B3e Aaadi ollvll ol 9. el 2ua

L5l Al Al s 1 9. 2 usieAL A0 Y0 {50 58 9.

aofl, ddl s % Ad 2Ud 9, dell d visUud Yo AHSW sea.

AsAAAOUL YW AHLSWIL AUs 793U ax + b = 0 8, WU a, b AHAQ AvUL &
A g #0 9.

= ax + b= cx + d usi-l uHlswel

2x + 5 =3x — 2,4y — 3 = 5y — 2 AdR URL AsAQAUNL YR MWL ¥ 9.

Al UsIRAL AHLSRWAIY, AUS @A3U W ax + b =0 ¥ D,

%us, 2x + 5 =3x — 2

5=3x—2x—2
5+ 2=3x—2x
7 =x
x—7=0

S, lal sl AHSWUAL G5 GeleWl gll A1,
GelswL 1 @ w¥{lswl B3l @ 3x + 10 = 5x
G54 : 3x + 10 = 5x

3x = 5x — 10 (5x =l olly ol A4S %dl)
3x — 5x =—10
—2x =-—10
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_ Kk 2 o e X
T ¥, At - 1 pae W AW k L] -
f ( = 2ls2el 6 ) Equation )

2x = 10 (6l ou%g (—1) 9% ouldi)

M, A AHLsWAAL B3 x = 5 0.

GelsalL 2 ¢ ulsw B3l ¢ 2x + 5 = 5x — 2
Bdd : 2x+5 =5x—2
2x =5x—2-—-5
2x = 5x — 7
2x — 5x = —7
—3x =-7
3x =7

M, 2NA AHLSR0AL B3d x = Ly

W

NN 2
Gelenl 3 : wlsanl Gl o 4+ 1 =

X
5 §+3

6%&:%+1=X

§+3

=2 (ALY 4 AL 34 2UUdl)
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f.i_l.xﬂr,--i‘__:-ll."-’ I;‘-II‘IL-rH,:I *“H-L__.i' -l'-._i-‘x'-j
( anils2el 6 ) Equation )
7% =2
x=2X15
x =30

M, 2UA AHSWAAL G5 x = 30 9.
BelW 4 ¢ AHlsW B3l : 9 — 3 (x —2) =21 — x
B4 : 9—3 (x—2)= 21 —x
9—-—3x+6=21 —x
15 —-3x=21 —x
—3x=21 —x—15
—3x=21—-15—x
—3x=6 —x
—3x+x=6
—2x=6

2x = — 6

o x=—3

VIH, x = — 3 2 U AHLSWIAL G5 9.

NN 1 1
GelgeL 5 @ AHlsWL Giel : S+ =5x-1= % x+1

@a:%(x+1)— %(x—l)= %(x+l)
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T iy, e e R N o
<" ( anilszel 6 | Equation )
2 3 5 115 . N :
g(x+1)—g(x—1)—g(x+l) (3,2,6 A AHAIE] oiAladl)
2Gx+1)—-3@x—1)=5kx+1) (6l 6uy 6 a3 dLRldl)

2x+2 —3x+3=5x+5
2x —3x+2+3=5x—5
—x+5=5%+5

—x=5x+5-5

—x = 5x
—-x—5x=0
—6x =0
6x = 0
x=0

M, A AHLSRWAAL B3d x = 0 O,

s AL wHlsR G3q) -

(1) 3x+8=—5x+4

X X
2 5—2—§+1
7 3x
3) 5x+5—7—14
4) x=%(x+10)

5 26

G) W3-y
2x Tx

6) ?+l—g+3
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! b » ¢ X X oo
_a - o R x - § H . & x e 8N w . I =
B ( auflset | 6 ] Equation )

8
7 3m=5m—g

@®) & +4=3x—-1+7
1 1 1
©) E(Zx— 1) — Z(2x+ 1) = ') (2 —x)

(10) 9% —4 —3 (x—4) =4 (x — 1)

x+2 4 x+7
3 4

X
(11)E+ =x

(12)2(x—3)-7=6—-5(x+1)

= quasilRs sl e
BEIRW 6 : sl claxdl GHR dx-l Uil-l elaxl Guasel su 2l ©. %l du-dl sia-dl Gur
Wo{lHl sla-dl GHR sl 54 ad awR €, dl el gla-dl Gu gkl
Bia @ Rl 5 Uil cladl Gu x ad 9. ¢d sleloodl eladl Gu Uil cia-dl Guzel
10 2l 2ed 3 10x ad . sl elelow-l sia-dl Gur Yisll-l sia-dl GHr $2di 54 ad qail,

-~

22A % x + 54 9y €.

oird slelw-l gladl Gu o 9, ddl

10x = x + 54
10x — x =54
Ox = 54
L

9
x =06

214, Wl eladl Gu2 6 ad ©.

glelo-l ela-dl G4 10x = 10 (6) = 60 a¥ ©.
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_e [ ._I ﬂ L o (R | - x I . 13 H lx:_ - - " x !‘_J . T - Jx- H‘ -
B ( auflset | 6 ] Equation )

BELSRBL 7 = BRA-L 15 Held WA Aol HiAG 9. WAL 215 OUAL 218l BUOLAL 821 HelHl

A3 9. ol1sl WA SWAAL LML GUAAL 8B WA-HAL 53 9. o5l A GURLAL LUl 82w
HeldHl A 531 WL © 24 oSl alldl 9 8wl douaml uel Yl 6, dl i 2euMl

el 8w ea?
Bie @ IR 3 L AUl 56 x 28 D,

~ ~ ~_N X ~ . N A
VUL SRBUAL 2AHL AL ved S ? SR HelAHL AR 9.

& . X 2x—-x x
o5l abd gLl Qv x-S =t

X . SN R
L 8L > Al VLSHL GLLAL €0 WA-Hdl 53 €9,

< . . 1 (x X
BlA-Hadl $dl gL qvaL = 5 [?} 7

¢d, ollsl ed 8RRl AvyL X _x_2ex X
; 2 4 4 4

X . N
1L : Al 2LEHL GIALAL S0 2URAH 53| &L 9.

N . 1 X X
ARAH 53] Wdl el Aqvyl = 5 (T]= 3

ol aflal 9 8w douami wiell Yl 6.

(Helul AF] Wl ¢2w@1) + (a-Hdl 5l €w) + (PUAH 5l 8WL) +

(donami well vl 8al ¢w) = 56 WL
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XM o, Ml i R I o e
f( au’l-&ah 6 ) Equation )
4x + 2x +x + 72 = 8 (8 % aualdi)
Tx + 72 = 8
72 = 8 — Tx
72 =x
x =72

s geil AvaL 72 9.

»Y 2

GeldmL 8 ¢ 6l AupHL HIZL Aval ALl AvaL sl wid AR 9. %l e3sML 21 GHRAUMHL U4,

~

dl {8l Avul Al dqval sl oMell i 9, dl d o Avall kL.
G @ WA 3 Al vl x O,

{2l Avul 5x A,

HZl AvaHl 21 GHRAL Sx + 21 2.

Alefl AvAHL 21 GHRAL x + 21 w.

5x + 21 3 x + 21 sl oHeil w9,

Sx +21 =2 (x + 21)

5x + 21 = 2x + 42

S5x = 2x + 42 — 21
5x = 2x + 21
5x — 2x = 21
3x = 21
L

3
x =7

Aldl AV x = 7 ¢A

{2l AvaL 5x = 5(7) = 35 <.
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B 4 B ¢ X oo
oL oo, el N T R x
b ( auflset | 6 | Equation )

1. [AdieousHl sl Gu anl Yol ga-dl Gurel »ua 2l ©. 10 ad udal du-l Gue

Yol GuRell uin ol edl. dl oindl sla-dl Gur sedl eal?

2. G5 oML Sedis GLOSL €9, dUiHL 2l GURLAL GlLsL A A 69, GlLSLAL slasimil el

-~

sl 5 AR olasl ARdl s3I0 @l 9. olsl aBal 4 euast el Bst g1l @l 8. dl
oML ga Sedl olasl ¢a?

3. Al Rl sadl Guat ofle cuol, Al [Rdi-dl i ad udai-l GH-l >l
QAL GHAAL AL 20 At 9, dl AdlHAl Rl eladl Gu 2l

-~ .

4. s AvUlAL 206 dRMEL 5 olle sl Had WRRUH d AvAAL Ui ARl sl 4 'R ),

NN

dl d Advyl L.

5. s AvAAl 3 oML 5 GHCAL Had wRRuM A Ava-l 4 awiiniel 10 sle Sl Hodl
YRBUY 6RIGIR O, dl d Avdl AL

6. [ul wA wedl Aisde edl, duizl Al wiaHl el Aisde Raid, Al oLl Aisde daq
2 gHL MLl AlsA2 Y il d-l WA 5 Alsde adl, dl d-l wA sedl Alsde ¢dl?

7. a1 Rl gla-dl GUR AaAl eladl Gu sdl R ol 9. 10 ay usl Ud-L
Ml Gu Aal Gu sl 212 2wl U9, dl sid-dl sla-dl G sedl-3edl wa?

1. AR adlsw GiAl :
(1) 4x + 13 = 3x + 15
2) x—-15="7x +1

G) y+18=2y—7

@17 =3 (m—5)=2— 13m
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# L ‘I ﬂ ¥ o il ’ x‘ I - . K I .'. = W x !-__. ] .._ - Jx- x *
B ( auflset | 6 ] Equation )
Ax+3 4x-1 1
) T

© 5 G=2—2@+3) =5

X
(7) 53 —2x)—4 (2 =3x)=3 —5 (x +2)
2. AL sdL G3Al ¢
(1) BRexdl Hdidl sladl Gur, el slaxdl Gusl © aeil 9. 5 av ugdl el Gur,
adl Hdidl sla-dl Gurel sl cuotdl A9, dl el sla-dl GH ikl
(2) Vs AvALAL Ald ARUHL U6 BHRAL Had, WRRUH d % Avdl-l g4 owuimigl 25 el
sl Mol uReun wed €, dl o dval kL.
(3) s Ul s Alsde V. i Alsde s WML oAl [Renlbia Al @dl adAudi
g5 7 Alsde HAL O, %l adlHl 5 [GendlAl arR €ld, dl g3sA wis AlsA2 sl
Hold, dl aiul 3eal [euellil Gl wa?
(4) s AvaiHiel 8 olle 53 5 Al Gyl ANUAL d % AvAHL 13 GHIL 8 Al el dl
ol AL 2 9, ol d AvUL LML

*

ax+b
cx+d

=k (ex + d # 0, a # ck) U511 1wl B34 ¢

8x+4 5 Ty+3 2 . . 0 - o 0 -
=5, =— 2 2 N
3x-2 dy+5 3 AOLR USIRAL UHIS|WL UBL 1S AAALIL YW AHISWL ¥ 9.

ax+b
cx+d

il UslRAL AHLSWL AUSs aA3Y =k (Ul a, b, ¢, d, k wA0 AvUIIL

ex+d# 0didl a # ck 9)

U8 20UG vl 1L Sl 5,

04 dl ad = be AA.

IS

a
b

ax+b
+d

UL 6UGLdAL BUAIRL 53 2AURL o

= k usi-L a{lse-dl Gsa Hoadla,
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{. - __:.I ﬂ I‘ .' i ‘Jx !‘ - w I ‘I;_ - i- x‘ x.;_. s ... P _Jﬁ_' I ;,.
( slset [ 6 | Equation )
NN 4 1
GeldwL 9 : uHlsW Gidl : E _3
2 2
4x-1 3
Ga : 3x+2 2
2@x—1)=3 Bx+2) (;=§ w2l ad = be A 3 sl ORISR 5dl)
8qx —2=9x+6
& =9x+6+2
8 = 9x + &
& —9x =+ 8
—x =28
x=—28
1M, A AHLSRWAAL B3 x = — 8 9.
Gelsml 10 : ulsw2L Gl : %3’:4
2x-3 3x-4
G4 : S
42x—3)=50Bx—4) (51 QRUSIR $53dl)

8 —12 = 15x — 20

& = 15x — 20 + 12

8x — 15x=—28
—7x=—28
Tx = 8
x—§=1l

1

UM, 2UA AHLSWAAL G54 x = 1= &

~
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W o > ) x X % X

f& — - i.‘l.lﬂﬁ'iﬁ 6 ) LEq:rati:.:r.l.“I — ) :
Gewsel 11 : u{ls2eL Gidl : 3);_:1:%
Bq : %:%
(Bx +1) 2x + 1) = 2x (3x + 2) (514 dLRUSIR 53dl)
6x> + 3x +2x + 1 = 6x> + 4x
6x> + 5x + 1 = 6x* + 4x
6x>+5x+ 1 —6x>—4x =0
5x —4x+1=0
x+1=0
x=0-1
x=-1
G5d x = —1
Gewgal : 12 ulsa Gl : 23’;:7 + 4 = ;C;_Sl + %
B34 : (23);4__17) + 4 = §x+—51 + %
. 2x+7 zx_-|-5+1_5_4
3x-1 3x-1 4
2x+7  x+45 15 4

3x-1  3x-1 4

. 2x+7D-(x+5) _ 15 16
' 3x—1 4 4

2x+7—-x-5 15—-16

3x -1 a 4
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f.i_l.xﬂr,--i‘__:-ll."-’ I;‘-II‘IL-rH,:I *“H-L__.i' -l'-._i-‘x-j
( anils2el 6 | Equation )
x+2 -1
" 3x-1 4

4 x+2)=(C1)Bx—1)
dx + 8 =—-3x + 1
4 +3x=1-—28

Ix = =7
o

7
x=—1
B34 : x = —1

(Al Mndl = % Aalsaddl Gia Aaedl i d UHlsml Hsdl dell ol uRBu 249
Rl ouyd wRBuH A A B

L AHL5ML x <l woud (—1) Yl dl,

_ 2x+7

= 3

SL.6L.

_2(-D+7

=3
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-, = ¥ " - I;‘-l.‘l--‘l' ,:l*“x- " =
f ( T — o 2ls2el 6 ) LEquati:!n ) )

UM, L6l = %061l ddl BRI FAlel UL .)
Gelsw 13 @ Al Gsell : 2x 2x — 1) — 2x+ 1) 2x — 1) =0
B4 :2x 2x— 1D —2x+ 1) 2x—1)=0
4 = 2x — (4x*—1)=0

45> = 2x —4x*+ 1 =0

—2x+1=0
—2x=0-1
—2x=—-1
2x =1
_ 1
)
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x Xx , L mMX L xX L W

f& T — Als2el 6 ) “Equation )

ofley 2d :

2x(2x—1H)—2x+1)(2x—1)=0
Cx—1D2x—2x+1)]=0 (AL Adl)

2x—1D[2x—2x—1]=0

Cx—1)(-1)=0 (6il oy (—1) 93 dLRLdl)
2x—1=0
2x = 1
o1
2

1. A adlsw GiAl :

(1) 8;—63 =2 @) %=30

® % =_?2 ) mTlS =%

© s o 3553

D 3" 3 ® G 2

O a0y 20-38 .y
an A s (2 THIO 543 _xed

*
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x‘- 'x'_! W ﬁ-x'-_i

'I ﬂ - = - H 'IL + A )
auflset | 6 ] Equation )

L —

= ads sl

Belgel 14 : Pirg 2t gl dladl Gur-l ol 3 : 4 8. ot Pirgil 3 ad ugl-l Guz 24

gl 5 al uddi-l Gyl Rl 3 aAdl €1, dl eds<dl dla-dl Gua ol
Bia : Rrg 2 oyl elaxl Gur-l orlr 3 : 4 9.
Q2 3 Rrgdl sladl G 3x ad 2 wgrdl gladl Gur 4x ad .

Rigeil 3 ad uedl-il Gu2 3x + 3 ad 2 dal wg-dl 5 ad uddi-dl Guz 4x — 5 ad a

NN ~ ~ 3x+3 N ~ o
2l d¥-l QL8R 4x-5 U, ¥ 3 2UUE 9.

3x+3
=3
4x-5
3x + 3 =34x — 5)
3x +3 = 12x — 15

3x =12x — 15 — 3
3x = 12x — 18

3x —12x = —18

—9x = —18
Ox = 18
Lo 18

9
x =2

Rirgdl dlddl Gu 3x =3 X 2 =6 a¥ A

seel slaxil GHR 4x = 4 X 2 = 8 ai €.
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o - X - ox X
- ¥ i - E_: . w AN P L w - .
f ( = adlseer | 6B ) Equati::n = )

BELSRBL 15 : 6L AvAUS[AL ARAOL 98 V. ¥l «Airfl Aval 24 HIEL Ava-Al ARIdR 5:9 8, ol

3 o

d AvULL WL
Gid @ AL 5 Al Avul x 9.

NN

HZl AvUL (98— x) . (5128 5 olA-dl AL 98 9)

. N N R ~ ~ X N ~ N\
el AvAL 2 HEL AvaAAL JBITR ge -~ A, % S 2 9 wNA .

x5
98 —x 9
9% =5 (98 — x)
9x = 490 — 5x
9x + 5x = 490
14x = 490
L 4%

14
x = 35

Alefl vl x = 35 A HIEL AvaL 98 — x = 98 — 35 = 63
HIZL dval 63 2 il AqvalL 35 9,

ofley 2d :

B5a : 6L AvAAL dRIMR 5 9 2lUd B,
Q2L 5 d AvALL 5x 24 9x O,

qoll, oiddl AL 98 UUA .

5x + 9x = 98

14x = 98
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.a - ‘_I‘I ﬂ ¥ m f H‘ I - - H lIL * w e x‘ HLJ . o - Jﬁ- I,_ =
B ( au’l&ah 6 ) Equation )
98
T
x =7

s AvUL Sx = 5(7) = 35 A
ofley Aval 9x = 9(7) = 63 HdL.
oL AUl 35 A 63 9.

BELSRWL 16 : 6L Uislcts AvAUAL ARIMR 5 2 8 . il AvHl 5 GHIH 2 L] Avaniell

NN

6 ol s, dl dd-l ARl 4 1 5 A 9. dl d AvAL kL.

B5a : 6 ALl oRldR 5 ¢ 8 9.
HIL 5 s AvAUL Sx A ollw Aval 8x 9.
dgl e © % AdAldl AvalL Sx A HIZL AvaL 8x AL,

Alefl AvAL Sx ML 5 GHRAL Sx + 5w dAl {2l AvuL 8x Midl 6 ol sl 8x — 6 A,
aoll, duedl dRUITR 4 @ 5 Ay .

5x+5 _

8x-6

i
5

5(5x 4+ 5) =14 (8x — 6)
25x + 25 = 32x — 24
25x — 32x = — 24 — 25
— 7x = — 49

7x = 49

49
7

x =17

Aldl AvuL 5x =7 X 5 =35 w4

Wl Aqvdl 8x = 8 X 7 = 56 .
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_el- _IHE,.-inI'I Ixx i‘.."x.'!LJ."'i J!-H.l
B ( auflset | 6 ] Equation )

NN N Y

GEl8RWL 17 = s ARY AvULAL 96 dril 219 $dl 8 F2dl Hiel 9. %l laHl 17 GHAML >ud

A Ml 1 selscdl 2Ud, dl = HO 9, dl d AqAHU AqvAiL AL

| W

Gia : W 3 ANY AvyAL o x B,

~

ddl 9% x + 8 =AU (5180 5 i sl Ve § wedl HIAl 9.)

N . X
AR AU oA
Ml 17 GHRAL x + 17 HdL.
®g (x + 8) Hial 1 olle sl (x + 8) —1 = x + 7 A,

Y N

x2dl €.

0| w

0 2t 2 xX+17
Al ARy v T M, ¥

x+17
x+7

2+ 17) =3 (x + 7)
2x + 34 = 3x + 21
2x — 3x =21 — 34
—x =—13

x =13

=3
2

N x 13 13
YO AHY AV T T 3.8 T 2p A

1. dlau A Bosardl sladl GH-l ol 2:3 8. dlauxdl 4 ad ugdl-dl Gy 2 Boadl
4 ad uddidl GH-il ol 4:1 8, dl oid-l dlaxil Gy kL.

2. 2y e [QAopudl ladl GuaHl ol 4:5 8. 8 adl usdl du-ll GH-L ARl 5:6 29,
dl ol-{l gla-dl Gy Ml

N NN ~

3. 6L ArbdAl JRITR 1:2 6. ddHl UL 45 8, dl d AvA>L AL,

N ~ ~

4. 6L AvAAL AL 30 9. % dHAL RN 3:2 &1, dl d AvAAL 9Lkl

o
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- . _ . .
_e " = H Foy " x 1 - L K I * gy ¥ x !LJ L & w J! H -
B ( suflset | 6 ] Equation )
5. 35 YRI5l 2 d-ll Bg 5l 5 Fedl il 9. % vianiadl 1 ole 521 1A A DU
~ . ~ ~ ~ g 1 NN ~ d ~ N
2 GHRAML U, dl Adl »yalls 3 L. dya »>yalls sdl ¢ ?

6. G5 AHU UvULIAL 2l 98 Sl 3 F2dl L0 9. %l il 3 2Rl STBL BiA OeUl 20

~ ~ (e . 1 = = (et . NN
QoL dl Adl AHY AqvAL 3 Yl €9, dl HOL UHAU UVUL QUL

=N

1. AR adlsw GiAl :
2x+3 _ 1
D 772 7%
2x-7 _
() 11x+3

3(4x+1) _ 1
() gl2x+5) "2

) x-3 _§:x-3 2

G) 30 T+
2. AL sdL G3Al ¢
(1) 2w A geurdl dlexl Gur-dl dRidr 5:7 8. 5 a ugl ds{l Gl ol 3:4
S, dl dx+l ¢la-l GHR kL
(2) 6l AvAAAL AL 108 9. dHstl ARl 5:7 €9, dl d AvAlvil Akl
(3) 5 YRl i del el 3 AL 5l 2 9L B, %A del UM 8 GHRAUML U

Y NN

N A . ~ . 5 N ~ d NN
A DeHl 6 GHAUHL U, dl d T A s, d 2yalls 2l

(4) A e Hld WA WAl AL 2R 2:5 9. % ol WA 50-50 3[UAL AL S,
dl ORldR 4:7 2ld, dl ol WA sesedl 3 87

.
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s Wy o, - el - - W ;%o
f( — — — adlseer | 6B )LEquati:tn — = - ) '
T "%c*u‘t»?f“"%—‘]

U8Rl 1
1 1 4
(1 -3 (2) 18 3)(=5) ()40 (5) 23 (6) 10 (7 35
(3)0 93 (10)(=6) (1) (=29) (12)2
UL 2
(1) Wil Gz 20 av, [l G4 60 ad (2) 27
(3) 26 aM 4) 3 (5) 15 (6) 100 Alsce

(7) 2fadl Gux 20 ad, Mdi-l Guz 80 an

H8W@A 3

LH2 @8 ()25 @) G ly ©)4 (D)

2. (1) [3Re 5 a, widl 30 ad (2) 11 (3) 30 [azuell>il  (4) 43
ugAA 4
L1 @1 3) 54 4 12 5y =2 (6)-3 7y -1
-1z @ () 53 4) () 5 (6) 7 -3
®)0 (9) % (10) 6 (11) 8 (12) — 18
ugll 5
(1) dlen 4 av, Bod 6 au (2) %4 32 au, [Qau 40 i
(3) 15 14 30 (4) 18 24 12
3 1
G 3 ©) 7
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" II ﬂ ¥ ol x :' - L H I w AN x x - w ﬁ I’ 5]
'-'I', ( — — ) adlseer | 6B )LEquati:tn — = ) ) '
LAY
L2 @%F B @ O

2. (1) 2eul 25 ad, oeul 35 ad (2) 45 24 63 (3) %

(4) 24 T 50 A Al % 125

eiffifacii Hacdlol 2MEs - grf?as

o % EAAHL S yd 330
o ol QAR dal dn [Ny dls Weddl 2udlk s yeralad
VUCUIASHHL UL U,

o Al yRuHlpieL B S2AL AL A S1AiAL el el
2541 291 531 A 53 AalRAd 3 dledl AN oi-LL.

o UAAL A B ASUg olstieal.
o [Big, i, UHAA FAl Yaeid AL Aseudl AMAAA WAt Sl

o YMSAS URL S - ddl duell ‘Yadtel - Elements’-il -iel vl 6.
gl ofdl qoa cuBIHL del eididR adL 9.

N

o i, Bieg, Addd A0 wReulls woeldl Aseaudiell azviid 52 8. ul o
ydaHRel Hssl 52 9.
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; X ... Ko 2 - SRR, A "
o W " S x - x "M T x |

7 I 2AclIA (Constructions)

AL WE SANA
(1) AB = 4.5 33l g1, ddl Ag 3L
(2) XY =5 a4, YZ =5 a4l a4 XZ = 5 aHl €ld, ddl AXYZ 21l
(3) PQ = 4.5 AaMl, QR = 6.5 A4l 214 PR = 8 A4l i, ddl APQR =23l

(4) DE =4 3], 52l FE = 5 A+l «wy, ddl 51251 AFDE 21l

e whi:
o siaHusHl Mesel 179° L ML Rl L.
e ki 2:

e uRUR [Ayg (3200l eIl 24 d-ll vell Hl.

& 52dl il MUl VR ol ?

e Wt 3:
e vl / eRl v ddl uR [Blg R @l - !
e R4 55 el 3 AHl Braulaw
§HAQN 2L d Wil [ Ul B,
Al A A B -lH il . /
Al R I'B

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com
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_al- £ Hlr,.-idxlx'l ._HIL i'.Fx'HLJ."‘i JEH--l
B ( 2aciedl | 7 ] Constructions )
N N by P Q
& A d Bd aisdl ses awil
nadn w2 3 Al Brosaal 2w
TIRL AU UL 98, Al AsH P wiq
Q U il Al R B!
= P Q
&« RP 21 RQ 21
e sMusHl Hegdl ZQRB, ZPRA
w4 ZPRQ ML HIU @vil.
¥ !
Al R /B

28l stausl Heedl veudl AL sl dllval ¢l sleusdl Hee (@Al Ha
Hiuugl i uRsel eedl uel veudl L 53 asi 9.
AL 1 ¢ Ul vl el Ml suual [Bligriel uR adl 2 2uudl i dot din

ddl vl €lRdl.

U : il [ e dsdl elgledl euami Big P auld 9. P g [

54 l{ﬁ'Q 117
AU YEL : oP

(1) vl 7 2t d-ll elgleAL ol [Big P

U 69,

(2) P & owil s Blsdl 4 il oP
[ 6 Bt [Bigaiul 98 dal A 1Rl

LAY AL /A 92 AL HsH A e

>l
w

B M UYL
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.a - ‘_I‘I ﬂ ¥ m f H‘ I - - H lIL * w e x‘ HLJ . o - Jﬁ- I,_ =
B ( aalom:_( 7 ) Constructions )

e P

(3) A - B A alRlsdl 5w owll d o

Brosul a3 vl [+l % ds P 6, d-il

NN ~ ~ N - /
(A6 cUYL 25215 ALY L. 6l AN AN B
oul 92 d [bigd Q -ud Ul
X
o P
S
(4) PQ A
N\ / Ji
A B

> N
U4, PQ L 7 wal.

X

A 2l s oLl madl gl ldl 33l el el <. 44 vid wadl susla o
all 9. @ADL WAL daval %33 9.
AL 2 ¢ Ul i 2udal Biguial v adl s 2uudl e dot gl ddl e eRrdl

UEL s vl [ A ddl UR 2udd Big P autd . P e [ 9.

s ¢ I{D_Q). 11
A HEL :
(1) vl 7 24 dell u2 2udd Big P 8. s !
(2) P A 5= owil viqs0 Bl dd
2L, P+l oin ougl /4 Ui D8, Al A{ : }B l

s A il B Ald UL
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! b » ¢ X X oo
_a - o R x - § H . & x e 8N w . I =
B ( 2acned | 7 ] Constructions )

(3) A i1 B aisdl 3w il AB -l %o

R TRCTAREER TRC LR TR I T S TRCE)

il [l 1S UL s ougM Ms-2s

1Y SIRL. oid AW Ul 92, AL Q M Al P 'B
1YL
. Q

4) PO =al. A

— ~ N
24, PQ L 7 Hadl asiy €.

Al P I'B

_Y-U 3 :

N “\

. e S TR
= PQ=6 AL Sl Al v 4 a-l dolgeurs AB Rl
ug @ PQ = 6 Ml 9.

NN

— . <>
s @ PQ-L dollgdlrs AB elrdl.

AL HEL * : o
(1) PQ =6 a4l 2»ud 0.
XA
(2) PQ-l il WU sl ay sl
Blwdal a4 P 24 QA Alusdl . .
SN gy ~N NN ~ P Q
575 Rl PQ-il GuR e 1A is-2is
ALY, 2L ol AU UL B8, AL s
A A B AlH AL
X B
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N L T Y LI T
f( 2acnedl | 7 ] Constructions )
XA
(3) I{AT}B 221
£ ~ ~ R Y ; 6
214, AB 2 PQ-l deilgeuss .
XB

w8l stamusl Heedl veudl AL sl dlval il simusHl dee (@Al He
Huugl i uRs2el Heedl 25 asdl vpusdl -l 530 asiy 9.
RAAL 4 1 60°L MUl Rl 2l
—>
ual © BX g 9.
53U : mZABX = 60° 1l

YU YEL :

—
(1) BX 2%l B X

N — N
(2) 50 Bladl a8 B s ol BX+

-~

: c.c A —> .
®ed dddu WL BX wR il

-~

elole ud, dd C sdl.

B Ic X
A
(3) CA 3w 22l €134 x18adn U2 BCHL
Wy wedl Bldl 9 v 1AL %l
Belsly A, di A sl
B le X

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

1I=,,,._j"'f:ﬁt o . o b seah ey R o X
( 2acnedl | 7 ] Constructions )
— A
(4) BA 2aL.
(5) 2w, mZABX = 60° 43l (S1841us
a3 HlA A51AlL)
B Ic X
RAAL 5 2 120° AL Hurll veil 23l
—
ual : QY uug 9.
st mZPQY = 120° 2l
AU YEL :
.
(1) QY =3l
Q Y
NN —
(2) 2isn B 4 Q 4 5 awll QY
u2 il delbly A, dd R sdl.
Q IR Y
S
(3) R+ 3= 2wl d o Blesdl a3 eika
2§ U AU L. Ul Delbig M,
a4 S sdl. Q 'R Y
P S
(4) S 3= 2l d ¥ Biwul a4 giRka
waqn u2 Rel (g Rami 2w
@l Ul Belblg WA, dd P sel.
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' b_ e I x X o
_a - e B :' H & x e 8N w . I =
B ( aalonah l 7 ) “Constructions

—
(5) QP aL.
(6) M, mZLPQY = 120° 23l m

AL 6 ¢ Ul vRusl [geuws Al

usl : ZAOB U4 9.

s 1 ZAOB - [gousws 2adl.
AU YEL :

(1) ZAOB =2l

0« .
B
N ~ —
(2) O 5 2wl 2ism Bzl 48 OA
SN — \ \ SN
w4 OBl 98 dd 25 AU Rl
— ~ —r ~ AN N A Y
OA - OB L %l 9%, d 9elbigA
weAsH X A Y 56l o« .
B
(3) dedl o Biwdl add X A Y [bign \}\C
Seg ol vRlAL Vel ML AN
@l ol A oul B2 d SelsigA

[0 4 ®

C s8L

—
(4) OC =AL
—r ~ ~ NN
(5) OC 1 ZLAOB - g®uaL 9.
—r ~ ~ S
4, OC s ZLAOB-L [gouxs .
0 ¢
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{._:I:H..',,_in. e TR e DO B O
( 2acnedl | 7 ] Constructions )

RAAL 7 ¢ UG VRUA 253U €l dell bRl 2l

ug : ZABC N4 9.
s ¢ ZPQR a8, #dl ZPQR = LABC .

YL HEL ¢
3 A
(1) ZABC U4 9.
B¢
A
E

|D
|

P

Q |'s

—>
(2) QR Al .

Q
(3) Bl 5 owil 50 Bl as s
~ N —* NN . ~N — N
A4 AL, ¥ BAA 98, &l E 21 BCH 9g,
Al D A AL

= ¢

B

[@eX

1)

(4) > Blodidl WuHl 3812 54l d9R
QA 5 2wl s 2w WL ¥ QR 4 92, Al
S AlH ML .

Q S R

(5) S %= 2wl ED %edl Biwul ad
AW AL ¥ USAl AUA 92, AUl P AlH 2l
—
QP =al.
24, ZPQR = LABC

R
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.a - ‘_I‘I ﬂ ¥ m f H‘ I - - H lIL * w e x‘ HLJ . o - Jﬁ- I,_ =
B ( aalom:_( 7 ) Constructions )

~ ~

YL 8 : 90°L Ul ViRl A4l

=N

— ~N S
ug @ BX lud 9.

~ — ~
s : mZABC = 90° 2adl. (C € BX ©.)

AU Hel ¢ P P

—
(1) BX =23l

(2) B A 3w ol vies0 Blasdl a miadqa

N — ~N c c ~ R
AL BX i+ wifagadl ¥efbigd C

mc X
AlH AL b
(3) CHA 3ol d o Bl 4t =2dada
U Ay AL Befbigd D UM UL
B Ic X
(4) DA 3ol d o Bl o3 sidada E D
U2 C+l [Ae Rawml ofly A L.
d wdadad oul B8, Al E A B IC X
VI
A
(5) E 24 D 4 dRisdl 3= a4 d ¥ -~

Blosul a3 ls-2l5 AU el ol 92, D

E
AL A M YL \\
— AN
(6) BA €iL .

Ic X
M, mZABC = 90° 4.

Gewsel 1 @ uRs 2 Huugll Heeell 75° Al bRl AL A 2AAAL Hel duil.

— ~ S
Ua @ BX ud 9.

5 ¢ mZGBC = 75° 24l
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L

KX oga. ws e TR Al IO =
2:2ActiA l 7 ] Constructions )
AL HEL : A
N ~ ~ ><
(1) AL 7 YHISL 90°L MUl weil
~ — N\ | L P N N F
dl. BA 2 vfdadqad 98, Al F E D
AlM UYL
B Ic X
~ ~ N p— A
(2) ¢4 F 21 DA 5w a9 dRusdl FD >< a
wedl (Blosul as AW WAL 64 A L F
< AN . = _} NN
oul 92, Al G -UH 2l BG el
2, mZGBC = 75° w4l
B lc X

(1)
)

3)

4)

(5)
(6)

XY =5 A4l af d-l doetlgeuss 2l 2L Hel duil.
SUAHIUSL GUAIL SUL ARIR JRSIBL EIRL. 2L VR 253U 1Y, dal veusl 2L 3.

@Al HEL dull.

NN

SIAHUSAL GUAIRL SUL 4R 150° AL HuAL “ell B1R1 24l veutl [Geuessl -

(=N

5 vl AAIAL HeL Qvil.

mLPQR = 45° 2y ddl vell 24l LABC = ZPQR 214 ddl Rl 0L 4i-il
Hel quil.
SISl Gualol s34l 4R 105° AL vl 220l d-il [Beuss 3L AL el @vil.

URs2 e Uil Heedll {12l ML vRI 2L S AL HEL @il
() 15° (i) 135° (iii) 30° (iv) 165°
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8 I S$R2J2R-UlRAA-3 (Introduction to Computer-3)

e openoffice.org : Presentation (Impress) :
YL HI8L 7 Ml presentation 10 WAls cmeisiil Woda 9. Slide ei-ladl, design
change $2cl dal slide Al ad1-24¢21 layout change $2dl [A9 48l sl Hadl,

S —
AT R EE R | . 1 & & 1 .
M e N . i i o .

Uﬂlﬁum_]; o
o= B bl :‘::‘Tl'-r"):l

ER e, e Lo — sk |

(8.1 Presentation)

uglrt @ uudl Rasdi wlesd ool »uu-dl oudi ddi S5 uel sidsud
presentation dd1z 2L (Guslani galon wHel)

204, el Bisll, 200 Ul Bas-l deeedl AE presentation ddR s34 dl Alell, ¢a

»{| presentation wl AHIZ USRS Gl-lddldl s2dls tools (A il
. ~ ~ ~ ~ . ~ ﬂkm. !
Task pane i 284l 6l 6lioidl Master pages i+l Slide layouts (A8l slicle Show 5

A4S HIRL 7 i o2y, ¢ Ul 2L % Task pane il »lla oilorq F4e Shaw Settings.-
~ Behearse Thmings

Hv s acRiom,

Cushom Animation

Custom animation <l 482l Slide < 4813 dynamic dal 2585 il

Custom animation 6l d open $3| A5 :

Slide Transition..
(1) 2uslaui saide Slide Show Menu 3izll i1 [Aseu wie 531 wor
, ) Hide Slide
(2) Task pane uial 2L [Aseu uxde s2U. Custom Slide Show.
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_al._xﬂi,.-idxxl 'FK'HLJ'H"“I JEH--l
e ( SH2ASR- yfFua-3 l 8 ] Introductlon to Computer-3 )

(8.2 Select Object for Animation)
wie 53¢l slide Hirl 515 uBL 15 object A select 52U U2 ole skl ealdd Custom
Animation Tab Hi 84 'Add' eled u2 (545 s

f— -— W AL S
[y . AEEas=- 00 —_—— B oaoe
e
L
[ .
b =
& e i
i Frvar
- AR Te—
i
— Trr—
Thet 1B i
L
ot ——
) e
Lo
P B
R RIS
—
e W
e e
] L
— — P n]
- — e —
] [
i = _SEpY  __FaN o

(8.3 Custom Animation)

Ay 1] —

2112 2A15(d 4ot Custom Animation «l [AfaY effect eallad =

el
i 8 e i

dialogue box @l dxidl s uRL s effect uie 53| effect el ey arien

. ~ ) ~ . . Ll | —
speed Ul set 531 2AsA. UM, YAUE 5EL object L Animation [

effects 21Ul AU O, UM, dHM slide Hidl dHIM object A L oo e i

o d (&l usiR-l Animation effects Uyl s . — e *;"—'
Object 4 Animation @19 usdl sl 36t Animation «il %“"”"" e

[A01d 24 41 %S AS1AL 9. % animation 'Remove' 2144l 'Change'
52dl ¢ld dl 2 effect Rase s3] i WA a8 a% €. A 208a

. . —— F ﬂ}
'Change Order' [A5¢4 U2l animation il 4 Gua-+{l2 s3] s
. 'Play' 522l d slide < animation preview % sl €. -

(8.4 Modify Effect)
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-‘IH'.' le t.l‘x'!L_.t-'--rIx'
C SR2ASR- -ufFyAy-3 i 8 Introduction to Computer-3 )
® Slide Transiction : ';T:.."....-..,.. a0
~ . . . N 2 . . ¥ Loyt
25 slide LL\'er ydl ofl® slide 2 d"I1z 4l Graphical b m
NS - . v Wil VP
effect 9l elva 52l 9, dA «dldl effect A+ transition il [N A st
. ~ ~ -~ Pl | b
ol uslanl saled uHdl S 8. o d
Wajie D
Task pane il slide transition tab i galdd $1s5 Ul S
St —N
uis effect A ue 531 'Apply' $2q12l AU presentation - T mmp—— 3.
Ay uidl asid 9. Aél i time ULl set 53 sl L. @ Bmmma
e mmis iy wli
® Slide Show : =
o —
Slide show < 23 $al M2 <lA-uHil 515 uel 218 il

A e . -

[Qseu waie 3 asi (8.5 Slide Transition)

(1) Slide Show — Slide show [Aseu W:ie $3U.
(2) F5 key eoudl.
(3) Slide show otest 42 [5ds Ml

wglrl : dHiL 515 el 215 Lesson i content ~{l slides ot-ildl A d- effect Ml‘fl.]

® Openoffice.org (spreadsheet) calc. :

MR 253 (e ey ) [Trigar |
Spreadsheet 31 315 4 SAsZMS & Rl TS

Menu Bar

N ~ . - ; A s k- By @ ¥ Sw0
s 9. L UL SR 2t Glel det (0 S BasaSInE ....5..,.\2_ ‘_‘3

plddl €l 9. B Uslsrl Gualol fow  mEE=T, ‘
! ﬁ 5(and.arcl Toolbar
| Formatiing Toolbar |

sl yeralRad azunl saidl da
AALT ASIA 9. eld., WOUHL S1TUsLs,
YaURYsLS, URBUHUAS AdlY il siHeH]
oiddl Sl . Spreadsheet <l Hoed -
aLRHL Abots, aselle, A, slad x4 Addl
AHAIL A D,

2sld 8.6 Hi ealell UHIRL M
Openoffice i software %6l AR,
2AOLR A 226U Aldl HA 9.
working area Ml 1024 columns dal 1048576 row osldl HAl €.

dabolLle
af o 1

1
u-..—=|-'

#
+

Sntua bar

-|-'|-'-|"|w'|.' |u' |I;|P|

[0 e 5 " & |uj

(8.6 Untitled Worksheet)

[ [Q202L : 1024 columns 7l 1048576 row «il Heesdl s asefleni Sedl vii-l 29l ? ]
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( SH2ASR- urauL( 8 ] Introductlon to Computer-3 )

® Spreadsheet i 5 dfosdi By Default =2 asslle oial Ha 8. i auRl 30
sl 69l

o 8l columns il <uWd A, B, C, D,... WHI3L €14 € dal row <l -UH 1, 2, 3, 4,...
»u sMs Sl o,

o ¢l e cell 4 Widid 241 A3, (cell address) Sl 6. Select s3el cell 4
address, Formula Bar ¥l Active cell address Hl gvild €. %{L§[?-l‘-li galledl Haol
Active cell black border &l Highlight 83& guilal.

Standaid Tool|bsid
A Lme oS T e EF-w" 15 @

Farmatling Toolbar
F —

|ip—|-l-u e e B "_.j_ﬂ_l}:{_| I == s h--.l‘.!n
(8.7 Toolbar)

e Spreadsheet -l Hgedl 1yl AuLl-uAs viuad :
{2 2ula stesui Blasl woled oot suusdl 2ol dudl dal suusl Biosiisdl
Sl A5 CRL
s rwl-uas

S tio | LR e B L | TOTAL|
1 Prarthanaben 15 | 24 _20 23
2 e Lrmar
3 [Divyardhansinh
4 |Argimiumar
5 __|Saileshkumar

»il s1eseil Spreadsheet software Hi L $3.

e e
e — o w— — .
= s g W i " iemE EF s -

FabiffisesParh §a Ehl. s e

=L

(8.8 Inserting Data)

Calc program ¥i data entry Y3l adi 2usfui ealedl 3o 2wl
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‘ ( SH2A2 yFu-3 8 ] Introduction to Computer-3 )
® Save / Save as :

File — Save as 2184l Standard toolbar i save [Ascu-l yeedl calc file A save 53U
L UslHL file .ods' extension ¥l save 9.

i T

[-l— Lo I
"—‘—.:\1 Give File Name |

L e ——
—

R R
e S rm—— -
-
ERCsiecm
S ey
o LA
i —

L—— )
ey |

LT ey @ P
AT W

~
_—_—.-._J

- o
- I Prezs Save I
o—

(8.9 Save Spreadsheet)

e File / Edit / View :
Openoffice.org wi =4 program «{l ¥y uglaui salewl yor File, Edit A
View Menu €14 €.

paa = ey
e Cavn g [ o [
i exied i - Flge Biwad R

By wrd CaerigreTIS . B | irseemmry

o L= o Paveils e
L i - Cowy Ehinet o kaluis
Lmai Fuiin Chibew Pl T B P
e Fasue Spviiil 0| ey & LU e B ST
mm js LTS S TS Tt L Wb ri@liing S04 H R
Lirw g (= T8 A2 o
Fuijad CETR Bam——. LTIty (3]
M Erel L fesgraan g

ety de Pt Pt Rerers i
K L
I:m-'ﬂ' " -

Cemiw [ gupery gy

Crwby [ghis This
FetpeT s, et
[FETTITL T Ol e fowa
fornpiards v
i U el e Pt

-
Foge Fiwemnw
N (ST T4

Fummias SeTringy
i =T ]

(8.10 Menu)
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= ( ﬁiialga!-\-lﬁilal% l 8 ] Introduction to Computer-3 )

e Insert Menu : !ﬁ—
e Bk .

Cell : oi-1dd worksheet ¥i -4l cell GHRAL.
Row/Column : 6i-ldd worksheet ¥i -dl $121 A & slay GHal

11}

Y Whimead, Frmm i
Hle. Lin to Kgternal Data
~ - Sgeecuid Chinndles,
Sheet : <<l worksheet GH2al Hle. Famanmg B ¢
Hoppmiling

EurrTion Lt 3
Fynctim il

LEL ot

Coenrengr

hartyie "
Woirgin wiid Rowel

[4 L

Ehart
Fluaiog Frams

e Applying Formula : (8.11 Insert Menu)

CeneBioll ail eidide 1wlusisd Table Ml ga 1l AU v-UHL AR WAL
Sl $& AAU 529 Formula il Gualol s34l usdl. Formula il €L 12l QulRs ot 2Adl
Al €9, FH OURIAAL eldl dRidl M2 [Alad Yol Bud ysasi 2Ud 9. d4 U program i
[Aafas [(3udAl cell di address <l Gualdl s31 Formula ot-iladl U3 €.

—_ m N ‘{ F=rril -"I

| s [ i - ] T T Y [
N eingl Siitert A i~ Formula for Addition
BN i | | A | e | S N 0T

1] 1 Proteesen 14 ] 1]

A 3 e u ] ] P LY
L6] 3 Deywdemes | 1§ ] i 1 -:*_I_
[*l 8 Moo il & | = ] -
I* i Sewsnume ] H | w | = .c:r.u‘_r.gr.p)

(8.12 Applying Formula)

25l 8.12 4 Haclist s AHl 5 sieiel [Qenaldl gadl wcd vl click s3.
Formula @3} s2dl 32 qAMad = (eRerR) L Raudl 38l crone v ouns-l g Wil
sl%3ld cell address 'C7', ARolle + (A0l il [Raudl, arete g -l il cell
address 'D7'. 2L w6l % cell address E7 2+ F7 4 a2 aaiou-l el ysdl 2uslaxi
galledl yogoil formula oi-idl. Enter key eotlddl Automatic ARl00L 248 %9l ¢d 21 % WIS
oflon [Geuell-i uL ueuon 29l

Y : A A cell select sl Al 284 data formula bar 1l %idl 1oL 8. w2l %
cell Hi formula etd $3¢ll €3, d cell select $dl formula bar Hi formula %idl HAAl.
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. ( SH2ASR- -uRyA 8 ] Introductlon to Computer-3 )

S
uglri @ {13 Horot Alel Al aRdl W2 s duR 3
; ' = %r = | e inrest
.ﬁ L Py | L ﬂ,_ T i
1 Nilesh 12000 5 2
2
3
F
5
Simple interest i sl T = ERE oot waot formula etuidll 2540 Apply 52U
A8 : Asisa, adse, URMBMR a9l Fal uselHl vilddi yoli-il Gualdl 31 formula
\Otruqcﬂ. )

® Functions :

Insert — Function [aseuel [alan (@841 (functions) e, wizard open #2l. calc “i
[y 32013040 daiR (@81 (functions) *Adl A €. eld., ARd-l 329204l Sum, Round,
Average %dl 5 functions UL €.

IH i‘.“{&i-’r:rr }“‘_

| L] | I i & i - [] -
j Monmary Stucent Mangens Dats Formiila far Addition
S| Shmaleme | Jn | W | Ag | Sm }\ml
1] 1 [Prafhanaben fa i N 2] “
r| 2 Nediumar u a 1 3 % 1
V1 Dwysdheesnh ] e 2 M U=SUINCS 05 ES P
i 4 A 1] 30 5 2 ]

(8.13 Applying Formula)

w0 sl 8.13 41 G5 A4 (545 2l dul = SUM (C5, D3, ES, F5) elvia s2l.
Enter key golldl. 21 SUM function 1U& HUBIAL u4al0ll 53] 2014,

-

. 1 IiP:t"&u—;“ M i T 1 I.

—_—

i mmmmrmurl fror Adcditian |

1 M 15 1 M .1 a i
18] 2 Nedwmss | R 18 4 |
(8.14 Formula bar)

GuRAsd ARAUAUL UBAIA sl 8.14 Hi ealeil UHIRL ULl UHID s,
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. ( SH2ASR- -ufFy-3 l 8 ] Introductlon to Computer-3 )
N . . o N\ . '\\
[Bls-ugltt : GuAsd function wizard Hidl [Aeneld wxwsaul function (A9
(enellaiia suldl >uudl. Wil siqetd 2uudl.
W Bziben b
T i— w . "'II-=H“--HI
e ab ] s e e ol B S Ag—
F—— FH
[— i |
Al i | Sewer . w0 eeme—— g Sl 1
e L —
mrmu l.ﬁl
O .—J“ g
e
T =
; _in a L
= - —f
AT — E
i
C
L i ) by |
(8.15 Function Wizard)
\ y,

e Charts :

yled [Aadid A0 Ad AU Asl ddl Rolcds AUl 2% 54l M2 vl GudldL
AL 2Ud 9. Cale WRUHML UAVL UL 2 AUl 3FIRL 5L Hi-l s [Asen Guaoy
9. d-l Gualel 2del (Column), s (Bar), uld (Pie), [z (Area), 3v{la (Line) %<l
el USIRHAL AV oielell s O, gd UL SLERUASL oirllde AL Ul de-pudn
(Column chart) ot-il<lai.

| Selection for Chart (B2toF7) |

k [] 1 £ | [3 [ [ [
. Morthaly Shutent Mandent Daty
I Susdhame | an | M | Agg | S
¥ I - B TR R -
Tl W | n 1 M
#] 3 15 ) 17 ]
¥ 4 —a 1 & | 5 ]
W 5 Bashiuie | W ] 2 J_ W ] A

(8.16 Select Data)
AL oirliadl e {12 weudd uoldid AWl S3U
e U8l oUoSAL UM defl AR HRAAL @ldlHl sl HRAlHAL AL oiadl 9.

~

ddl student name cell B2 [Aauell-5-1 aRseix-l 1oL cell F7 Hl-l (@R
select 2l (B2 : F7)
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‘ ( SH2ASR- -ufFy-3 l 8 ] Introduction to Computer-3 )

e Insert — Chart »%dl Toolbar il Chart [dseu ue 2.
e Step-1 : Chart type il [A[A4 option Midl column ue 53U

Ll

Stegy Choges & Ehat g

e 8 [l ) a

s

A Dats Sitims z:::
L ENRE i o Y (scaner|
24 badie Ao Lok
By e s
T Stack .
0 Crtumen e Lt =
Loy - Y. L T T N R

(8.17 Chart Wizard Step-1)

e Step-2 : il [Asey Chart Hie<{l Data range e scl-{l &1 €. U U A32AAHL

% select 52¢l Range ¢lalell quuddl gal.
W Chart Wikme

T -
o vr— & [Eain gy s rme
O B mewy py e
ol Pl Al
o et e
[ Lowiee. | W e e

(8.18 Chart Wizard Step-2)

e Step-3 : 2l [Aseumi Chart 412 Range for name i< Categories -l [Aseu udal
o ue Addl ¢l 53 next step U il

w _-
| - Amia amma
e - -
[ - 11
. p— i T A n—n‘ktl#n

T

A T g —

S ﬂ
e |5 b —
Il E. St B A I |l
[ - [P A SN SR N
(8.19 Chart Wizard Step-3)
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( SH2ASR- urauL( 8 ] Introductlon to Computer-3 )

e Step-4 : > [Aseuni Chart «{ 2lis (Title) X-axis +il text dal Y-axis il text
A0l AL HUsdl M2l 'Finish' 4 click $3U.

il =—t = = = holl I S o A B
- e——
e ——— — ¥

&, Chatt Wlarg | s e M b —— A F Wy
Sagt  Chasun thies, legani, eed yrid veskings - _"_ "_';':.' = e e Sl i et e |
N P~ W ey T = e = == '
s o — i e —
10 T —— .]::m £ =
srsarEames; )i o 5 -
II.IIIII Wonme Doswm :F:: ET-:- "
i= ._l B
ity el ."
Xgem dmp § oy ::}; = - =
ks B ] —r s 1k ] o e, S T ] |:
P S [E=._ =4 e e a . E— . ‘e
(8.20 Chart Wizard Step-4) (8.21 Chart)
208 sl 8.21 3ot Final Chart @dl Hadl. %<l size modify s 3.
e Format Cells : %:Tmu.p;-
% Rows, Columns % Cells «t format $2d ©, d select ic...::‘ —_
53 Format Menudi Cells U2 click s2di, »uslami salda m— o
N [
dialogue box “idal. aiion o
]
® Numbers : -

> tab Hidl selected cell -l Mledl-l 522131 >4 format
set 531 As 9.

i parmal Colby
,I Pl EEgr—ra oee— i (B -
Ly g L
il  — R p— 8.22 Format Menu
Afw et 1 (F5 2 —h “ ( )
W - L"-f“-“
e — I
(A= T I g
Gisan LMoL
L]
it i | n |
ks
i & H L o e e R
LA i — I H S vl i
Emrrmed rorin
Laimms ai
|

(8.23 Format Cells)
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e Allignment :
21 tab Hiell cell ~il text i Allignment 2l orientation set $3| astd €.

4 parmal Celk e
i = @n.— [ T i ———
I E 4 L
(LIRS Feaais g
e = L — =2
LERTE A I
. Eweifime s g ol sl
" '
1 . - T
EFm
o nt ey

L G e -
(8.24 Allignment)
e Borders :
11 tab Higl selected cell i Border «il Style, Colour, By default i+ User defined

Ad set 53 wAsA 9.

O T —— wLime s e R e ]
L et g [ B ]
I-'nn::r: — & % o iged & - 1
i e — —_—

L] |' IH= low e .
rde] st e
—Ef:: ¥ l Je——mnaw
[
E CHE L R— |

T 1
L=
(W i) -

e G e S
(8.25 Borders)

e Data Menu :
Sort : U4 Data - -1 WMISL  Serial no. YWHISL 3 1= Id Ascdl 5 Glddl $3 2lsddl

W12 sort [Aseul GUAdL A1 9. UL oi-ldd cale Al S1olusisl data AL 1S ULl v1s cell Hi
click 53| 'Data — Sort' click sl A5l 3ol 'dialogue box' open 2L, duiall doy [Asedl

wde 53 %-d column wise HU&dld sorting s3I asid 9.
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e Filter :

(8.26 Data Sort)

A Y e N X
( SH2ASR- -ufFy-3 l 8 ] Introductlon to Computer-3 )
e W s ]
reu R g -
ik Hanig ot
= . (o |
g B ik o ]
— e |
: pp—— M
' |

vor % [Qud wMRMl suddl HlddHidl s Mledld drrarll saL 2 facility -l
GualalL Ay . F-d siay heading U2 click 53| 'Data — Filter' click s2au2ll »uslaui saied
Yool data column +{l 012 [V] ote-t display 29l. il o2t U (545 52dl d column - filter
izl %33 [Asedl oal Haal.

Monthaly Student Atendent Data

[

Sr. No-] Student Name -] Jun Jul Aug -] Sep
1 |Prarthanaben 15 24 20 23
2 |Vedkumar 14 22 19 24
3 |Divyardhansinh 15 23 17 24
4 |Anjumkumar 13 20 15 20
5 [Saileshkumar 10 21 16 22

(8.27 Data Filter)
uglat

function <l GUMIAL $24l.

: uRRAM-UssL data A 2R asefle otidl ddi sdal i cale i [Et[Em]
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